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Koronatanács volt
A kiegyezési

tonyra jutottak.
tárgyalások ismét zá- 
Miután a magyar és 

osztrák miniszterek tegnap délelőtt két 
óra hosszat tárgyaltak, kiderült, hogy a 
fölmerült nehézségek le nem küzdhetők. 
Erre délután még egy formális tanácsko­
zás volt a két kormány között, melyben 
abban állapodtak meg, hogy milyen eljá­
rást követnek az uralkodónak való jelen­
téstételnél.

Mert ma már az uralkodó elhatáro­
zásától függ a kiegyezés sorsa. Széli Kál­
mán miniszterelnök még tegnap délután, 
Körber osztrák miniszterelnök pedig ma 
délelőtt tettek jelentést az uralkodónak 
arról, hogy a kiegyezés létrejötte meg­
hiúsult.

Az, hogy ez alkalommal mindkét kor­
mány felajánlja az uralkodónak lemondá­
sát, már csak külső tartozéka és jelensége 
a válságnak- Mert a válság nem a kor­
mányok magatartásában gyökerezik. Sok­
kal mélyebb oka van annak. Erre is már 
rámutattunk ezen a helyen, amikor meg­
írtuk, hogy Ausztria és Magyarország gaz­
dasági és állampénzügyi érdekei közt 1867. 
óta ellentétek merültek föl, melyeknek 
megoldása erősen próbára teszi a kiegye­
zés erejét.

Ii\cn terhelés-próba ez a mostani 
válság. Nem Széli és Körber állnak szem­
ben, hanem Ausztria és Magyarország. De 
hogy a két állam közti ellentétek igykihe-

gyezödtek és ilyen válságot idéznek elő, 
mint a mostani, az tisztára Körber müve.

Megmondjuk, hogyan. Az osztrák bel­
politikai helyzet megsemmisítéssel fenye­
geti Körber kormányát, tekintet nélkül a 
kiegyezésre. A cseh-német kérdés oly kri­
tikus stádiumba jutott, hogy még abban 
az esetben is, ha Körber Ausztriára nézve 
nagyon kedvező kiegyezést kötne, ez a 
viszály a Körber-miniszteriumot elsöpörné 
mégis.

Körber tehát arra akarja most fel­
használni a kiegyezést, hogy ha már buk­
nia kell, ne bukjék a saját hibája folytán 
oly csúfosan elrontott cseh-német kérdés 
miatt, hanem mint valami osztrák , nem­
zeti hős“, a kiegyezés dicső mezején vé- 
rezzék el. Ezért vont bele a tárgyalásokba 
mindegyre olyan kérdéseket, melyeket már 
a régibb tanácskozásokon elintézett a két 
kormány.

Ezért állít föl újabb és teljesíthetet­
len követeléseket más kérdésekben, me­
lyeknek megoldása a záró-tárgyalások fel­
adata lett volna, mint a közös államadós­
ságok konverziója és a készfizetések, va­
lamint az egyenes és közvetett adók 
kivetésénél Lövetendő egyöntetű eljárás 
kérdésében.

_ Körbernck ez a taktikája idézte elő 
a válságot. A magyar kormány ilyen köve­
telésekkel szemben ridegen kénytelen volt 
megmaradni annál az álláspontjánál, hogy 
minden tekintetben elment a végső ha­
tárig. Amit felajánlani lehetett, azt Széli

felajánlotta az osztrák kormánynak. Töb­
bet sem ö, sem más nem adhat, mert 
többet ez a nemzet el nem bír.

És igy történt, hogy a kiegyezési tár­
gyalások tegnapi sikertelensége olyan ko­
moly válságot idézett elő, amilyent a 
monarchia 1867 óta még nem élt.

A válságos helvzet megoldása 28 a
függőben levő nagy kérdés eldöntése ma 
az uralkodó feladata volt. Az ö elhatáro­
zásától függött, hogy Magyarország és 
Ausztria közt a 1867 : MII. és 1899: XXX. 
törvényezikkek rendelkezéseihez képest a 
gazdasági közösség vagy különállóság vi­
szonya áll-e be 1903-tól kezdve.

A korona tegnap meghallgatván a ma­
gyar miniszterelnököt, ma az osztrák mi- 
niszterelnökkei tétetett magának jelentést a 
helyzetről. Ezután koronatanácsoí tartott, 
amelyen mindkét kormány miniszterelnöke 
és pénzügyminisztere részt vett.

Másfél óráig tartott a koronatanács.; 
Az uralkodónak bö alkalma nyílt arra, 
hogy kontradiktorius módon ismerje meg 
a két állam álláspontját. Úgy látszik, az 
uralkodó fáradozása sikerrel járt. Mert a 
koronatanács után újból megkezdték tár­
gyalásaikat a kormányok.

Ezt még tegnap senki sem hitte volna, j 
Még a legnagyobb optimisták sem merték, 
megkoczkáztatni azt a véleményt, hogy ma 
újból megkezdjék a tárgyalásokat a kor­
mányok. A kiegyezés hajója tehát még nem 
feneklett meg teljesen.

A duchoborec ok.
— Toístoj Leó gróf levele dr. Schmitt Jenőhöz. — 

— A Magyarság eredeti közlése. —
in.

Kedd, decz. 6.
Tegnap meghívtam magamhoz Verigint 

ebédre. Kérdezte erre tőlem, vájjon eszem-e 
húst, vagy nem ? Midőn azt mondtam, hogy 
nem, elfogadta a meghívást, Ma elmesélte, hogy 
•a közösségben az ő kezdeményezésére elhatá­
rozták az összes birtokban tevő fegyverek meg­
semmisítését; f jkonai nagyon kérték, hogy az 
ő fegyverei ta assanak meg az ő emlékére, ő 
azonban enne daczára tiltakozott, mondván, 
hogy sohasem őrizheti meg egy ember emlékét 
valami tárgy, hanem csakis egyedül cseleke­
detei. Es ezután fogta fegyverét, pecséttel hozzá 
ragasztott egy levelet a közösség testvéreihez, 
melyben örömét fejezi ki afölött, hogy elégetik 
fegyvereiket, melyekkel annyi állatnak oltották 
ki istentől adott életét, úgyszintén azon ígére­
tük fölött, hogy soha többó élő lényt meg nem 
ölnek; küldi ezen fegyvert azzal, hogy azt is 
égessék el a többivel. Továbbá elmondta, hogy 
egy kérvényt intézett közvetlenül a belügymi­
nisztériumhoz azon kérelemmel, hogy nevezzen 
ki egy külön tisztviselőt, ki a Kaukázusontuli 
vidékek szabálytalan közigazgatását megvizs­
gálja, és hogy hasonló kérvényt nyújtott be 
testvére is.

Meg van győződve, hogy ezen kérvény 
összefüggésben van az u Berezovba való átté­

telével, bár neki úgy mondták, hogy ez áthe- 
lyeztetése, propaganda terjesztése, a szegények­
kel való érintkezése, közössége, testvéreivel való 
levelezes és az ezekre való hatás miatt történt.

Április hónapban telt volna le száműzeté­
sének második fele az Arhangelszk gubernium- 
ban. Sőt még a zsandártiszt is mondta neki, 
hogy készülhet haza Kaukázusba. Egyszerre 
hívja őt egy zsandár a tiszthez, ki értésére adja, 
hogy áthelyezték Berezovba, a tobeiszki gubev- 
niumba, hozzátéve, hogy a miniszter megengedi 
neki a saját költségén való utazást egy kísérő­
vel, amelynek költsége 220 rubel. Midőn ezt el­
fogadta, akkor meg azt mondták neki, hogy 
számüzöttet törvény szerint egy kisérő nem kí­
sérhet, hanem két kísérőjének kell lenni, ez 
pedig 450 rubelbe kerül. Verigin erre, hogy az 
önzés vádja ne érhesse, vett 450 rubelért ruhá­
kat, szétosztogatta a szegények között és kérte, 
hogy szállítsák öt csak állam költségen a rendes 
éiape-szállitmáuynyal.

Sokat beszélgettünk Ferrarának „Jézus 
Krisztus élete" czimíi munkájáról és általában a 
kaukázusi népek életéről, es különösen az ö kö­
zösségükről. Szerencsésnek érzem magamat és 
vágyom úgy élni, hogy a közösségnek hasznára 
lehessek és különösen olyan közösségnek, amely 
olyan emberekből áll, mint Verigin, E V. p, B. 
és mások képe állott előttem, és amint Verigin 
elhallgatott, én kezdtem róluk beszélni, ami na­
gyon tetszett Veriginnok; csal; azon csodálko­
zott, hogy hogy élhetnek azok oly zajos vá­
rosban, mint Moszkva, hol az ö véleménye sze­
rint nem lehet, vagy legalább nagyon nehéz jót 
tenni és az életet olyanná változtatni, hogv

teljesen emberi élet legyen, mely szeretettel van 
eltelve Isten és jó emberek iránt.

La az ellenkezőt állítottam, mondván, hogy 
azok szent dolgokat müveinek, kik nem az em­
ber vagy a társadalom vagy akár az állam meg­
váltását szolgálják, hanem az egész emberiség 
megváltását az enyészettől, hogy életük egész 
czélja abból áll, hogy az emberiségbe beoltsák 
az igaz ösmeretét és ennek igazolására oda ad­
tam neki E. 1levelét, melyet nekem irt, hogy 
olvassa el. A levél észrevehetőig hatott reá és, 
megjegyezte, hogy bár sohasem látta, szeretii 
E. P.-t. Féltem, hogy E. P. nem jön el csütör­
tökön, mert megígértem Veri ginnek, hogy meg­
ismertetem vele. Nagyon szerette, ha Tolsztoi 
Leóról beszéltem és én el is mondtam, amit tud-' 
tam róla.

Szerda, dcez. 7.
Istenem! Micsoda öröm, ma látt am N. T.-tH 

Ez olyan váratlanul jött, hogy találkozásunkkor , 
azt se tudtam, hegy és miről kezdjek vele be­
szélni.

A felügyelő, aki a börtönbe kisérte, engem 
elkergetett tőle, úgy, hogy nem is kérdezhettem 
tőle, hogy van. Veriginnok már előbb beszéltem 
felőle és ő is nagyon sajnálta, hc-gv nem lát­
hatja. Kihívtam hat a folyosóra, hogv ott vár-. 
juk be mig a fürdőből visszajön. \égre jött.* 
En öss/.cesókolóztam vele, kérdeztem tőle egyet- 
mást, ö meg arra kéri, hogy írjak neki. L " ta­
lálkozás után lelkem annyim megkönnvebülfc és
szabadnak érezte magát hoay beszélhetek min-

V s
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A válság.
Miután a két kormány tegnapi tárgyalásai 

Isikerre nem vezettek. Széli Kálmán miniszter­
elnök tegnap délután külön kihallgatáson volt 
a királynál, akinek jelentest tett a kiegyezési 
tárgyalások megakadásáról. •

Jazzel a helyzet a válság jegyébe lépett. 
lA tegnap esti, valamint ma reggeli mag var és 
osztrák lapok egytöl-egyig a legizgalmasabb 
hangon tárgyalták a válságos helyzetet. Hire 

(járt, hogy mindkét kormány elhatározta lemon­
dását arra az esetre, ha álláspontja nem győ­
zedelmeskedik.

Ma azonban kedvezőbbre ford all a helyzet. 
Mint alábbi jelentésekből kivehető, a királynál 
tartott koronatanácson sikerült a két kormány­
nak megtalálni a módot arra, hogy újra meg- 
kezdhessék a tárgyalásokat.

Bécs. decz. 30 
Ma délelőtt 11 órakor a bécsi Burgban 

Z felsége elnöklete alatt miniszteri tanácskozás 
volt, amelyben magyar részről Széli Kálmán 
mmisztei elnök es Lukacs László pénzügymi 

. taszter, osztrák részről Körber Ernő dr. ruinisz 
terel nők és Böhm-Bciiverk pénzügyminiszt er 
vettek részt. A tanácskozás másfél órát vett 
igénybe es deli fél 1 óráig tartott. A korona 

,elnöklete alatt tartóit tanácskozást megelőzőleg 
Széli Kálmán miniszterelnök Lukács László 
pénzügyminiszterrel és Popovies Sándor minisz- 
teii tanácsossal fél órányi koníereneziát tartott.

Délután - órakor Körber osztrák minisz­
terelnök. és Bóhm-Baxverk pénzügvminiszter 
ismét megjelentek a Sacher-száUóban és tanács­
kozásra ültek össze Széli Kálmán miniszter­
elnökkel és Lukács László pénzügyminiszterrel.

Budapest, decz. 30.
A Magyar .távirati Iroda felhatalmazást 

kapott annak a kijelentéseié, hogy egv bécsi 
lapnak az a jelentőse, hogy a magyar kormány 

,most ujia előállott egy követeléssel, amelyet a 
kiegyezési tárgyalások egyik korábbi fázisában 
mái elejtett, vagy hogy uj követelést támasz­
tott, teljesen helytelen. Széli Kálmán miniszter- 
elnök a tárgyalások kezdeten elfoglalt állás­
pontját a tárgyalások mostani stádiumában is 
változatlanul megtartotta.

a „ Budapesti Tudó-

fogadta. Az osztrák miniszterelnök a kiegyezési 
tárgyalások eddigi eredményéről tett jelentési 
az uralkodónak.

Ezután ő Felsége magához hivatta Széli 
Kálmán miniszterelnököt és Lukács László 
pénzügyminisztert, akiket Körber dr. osztrák 
miniszterelnökkel és Bőhm-Bawcrk lovag osz­
trák pénzügyminiszterrel együtt másfél óra hosz- 
szat tartó kihallgatáson fogadott. E kihallgatás 
eredményéül tekintendő az. hogy az osztvak mi- 
taszter ét nők éo pCiiZÜgyVnuuSZiéi ma uéi urán 2 
órakor újból megjelentek a Sacher-szállóban 
Széli Kálmán miniszterelnöknél a tárgyalások 
folytatására.

A magyar miniszterek elutazásának ideje 
még nincs megállapítva.

Becsből táviratozzak
óifó“-nak ;

Ma délelőtt 9 órakor ő Kétségé Körber dr. 
osztrák miniszterelnököt magánkihallgatáson

dcnkivel, aki ide kerül anélkül, hogy körülöttem 
haligatoznanak. A origin ebéd után lefeküdt 
aludni. Kekem nem igen tetszett az e='ész tár- 
saság, amely környezte, azok a nemes emberek, 
kik orökkön-órökké mindenen csak czivakodnak’ 
Mintegy csodálkozott azon, hogy én nem mond­
tam neki: „most már értem, hogy te miért hall­
gatsz mindig, meg akkor is, mikor kérnek, hogv 
beszelj.“ oJ

Csütörtök, decz. 8.
Ma először jött el E. P. Magunkról nem 

beszelünk semmit. Ln örültem, hogy alkalmam 
volt v ele azokíól a szekta-hirekröi beszélgetni 
akik vaiarni okból börtönbe kerülnek és őt azok­
kal megismertetni. E találkozás után Yorimn 
keit, hogy adjam oda neki a magam és E. p. 
czimét, amit mégis tettein. Testi ere (A ázni), ki 
szinten jelen volt a találkozáson, megmondta 
neki. hogy legidősebb testvérüket (nevét nem 
kérdeztem) és még több testvérét a közösség­
nek szintén letartóztatták.

^ X origin arra kért, hogy ha azok is erre ke­
rülnének, beszelnek velük <•* értesítsem E. J'.-t

Budapest, decz. 30,

Könyv a tengerszem ügyéről.

I*, azaz pénteken kellett A criginnek 
Tillába indulnia. Midőn elszállították, szokás 
szerint kérdezték nevét: és midőn vallását, kér­
dezték. azt. le lelte: a duchobu:-« c-ok közösségé­
hez tart uzuni 1

V> rigi:,;
Péntek, decz. 9.

Pap Dániel dr. ügyvéd és pubiiezista tollából 
egy elóg vaskos füzet jelent meg ina a „Tenger­
szem ügye- czi ni alatt,

A kérdés hónapokon keresztül képezte folyto­
nos vita tárgyát s Így alig van már oly oldala, mely 
megvilágítva ne lett volna. Pap Dániel füzete mégis 
tartalmaz uj dolgokat is a már letárgyalt kérdés­
ben, de legnagyobbrészt a választott bíróság íté­
lete ellen felhozott kifogások és érvek ügyes cso­
portosításának tekinthető. Czélja a füzetnek az. 
hogy a tizenkettedik órában a törvényhozás figyel­
mét ráterelje azokra az okokra, melyek alapján az 
ítélet folytán szenvedett területveszteség kikerül­
hető lenne.

Köztudomású ugyanis, hogy a miniszterelnök 
deczember 10-én beterjesztette a választott bíróság 
ítéletének beczikkeiyezésót tartalmazó törvényjavas­
latot, köztudomású, hogy az a bizottsági tárgyaláso­
kon is keresztül ment, úgy hogy a javaslatnak csak 
a plenáris tárgyalása van hátra. E tárgyalás ered­
ményére kivárt a lüzct befoh'ótag hatni.

Az elöljáró és befejező beszéden kívül huszon­
egy fejezetben tárgyalta Pap Dávid a kérdést s ál­
lításainak bizonyítására öt térképiéi is csatolt a füzethez.

Első sorban is Ausztria részéről a kérdés elő­
készítésében tanúsított ro zhiszemüs 'get bizonyítja 
a két állam törvényeinek és indokolásának ejvbe­
vetéséből. Es — eltekintve a kérdéstől — rá mutat 
az osztrák törvénynek a magyar kormánv állal soha 
nem kifogásolt ama tartalmam, hogy abban nem 
Magyarország és Ausztria területe között való vitás 
hatat vonal kérdésé leit a választott bíróság ele uta­
sítva, hanem Galiczia es Magyarország, illetve a 
•Szepesvármegye és Neumarkt kerület közötti határ­
vonal. 1 ehát inig Magyarország a kérdést, iniut 
nemzetközi kérdést kezelte, addig Ausztria azt mint 
egy államnak belső kérdését kezelte. E< az iiv észre 
nem vett rosszhi-zemüsegekbö! ;dok íolvtán a Íre. 
veszedelmesebb precedensek vádnak.

A füzet a vitás kérdés eldöntésében az oszt­
rákok részéről Levitt egész sereg rosszhiszeműségre 
és ferdítésre mutat írá. Elmondja, hogy a bíróság 
elé terjesztett osztrák térképről folyóvizek és hegy­
csúcsok lettek eltüntetve és egész más uovü vizek 
berajzolva csak azért, hogy abból következtetése­
ket vonhassanak le.

A választott bírósági eljárást is erős kritika 
tárgyáv á teszi, ennek jellemzéséül egy érdekes részt 
kiemelünk. A választott, bíróság előtt nem volt vitás 
az a tény. Logy a vitás határnak a halastó hegy 
melled kellett elvonulni. Rendelkezésre állott a ve­
zérkari tvi köp és Kikor óvta Goigelv ügyész segéd­
nek még 1793-ban elmondott aliegátája, melyben 
ezen hitessé valt hivadonok a határvonalról így 
nyilatkozik :

„Hódié linea granicialia inter Svepusium et 
Galíciám penes monteni Iíybi Staw cum fluvio Biaika 
descendii in fluvium Dunajec.“

„Benes montem Rybi Staw*, ezt a tiszta ér- 
telnitl mondatrészt roppant agyongyötörte a válasz- 
tuti bin -ág. Pones azt jelenti, hogy m< llett, a bíró­
vá ti :y fordította ; felett. Rt bi ai ji 1< ti, h hal, 
niotis azt jelenti, hogy hegy. ,<tavv pedig azt jelenti: 
l". vagyis az egész mondatrész azt jelenti, hogy a 
halastó hegy mellett, a bíróság pedig ezt úgy fordította: 
a tengetszeiu c=uv n és e fordítási tévedés Magyar- 
országra nézve 1900 hóid területi veszte.- >gct -Ment.

Bizonyítgatja szerző Ítélet vé.grehajihatl.m- 
»agat is, hu rt az ituleí szerint laue méter ho - zu-

Ságban nincsen határvonal, ez a rész tehát nemcsak 
vitás marad, do nyitva van.

Szemére veti végül a szerző a magyar delegál­
taknak eljárását, magából az indokokból merített 
idézetek alapján.

A füzet ára 4 korona.

A politika újéve Az országgyűlési szabadelvű 
párt. tagjai újév napján délelőtt pontban lu érakor
fí'VÜIntik Pfrvhr» M ‘V/^hzinnlx ii r.ó.-il m.. - . •*-v -uv jt'"* - zivijr iűt. rj’7UUUe
ahol a párttagok nevében Piukovich József orszá". 
gvüjési képviselő fogja Podmaniczky Frigyes báró 
pártelnököt üdvözölni. Féltizenegykor a párttagok a 
miniszterelnökség épületébe vonulnak, ahol Hódossy 
Imre országgyűlési képviselő üdvözli a párt nevében 
a miniszterelnököt, majd a képviselőházba mennek,, 
ahol Appouyi Albert gróf képviselőházi elnökhöz a 
párt nevében Koliouyi Gyula országgyűlési képviselő' 
intéz üdvözlő beszédet.

A csajkáéi mandátum győztese. A c-ujkási ke­
rületben tegnap a késő e téli órákban végződött be 
a képviselőválasztás. A jelöltek Jovanovics István 
udvari tanácsos és Miloszavljevics Mils ügyvéd, 
mindketten szabadclvüpárti programmal léptek fél. 
A választás eredményeként Jovanovics István ud­
vari tanácsost 54 szótöbbséggel a csajkási kerület 
országgyűlési képviselőjévé megválasztották.

A szentesített indemniti és provizórium. A
hivatalos lap mai száma közli az 1903. év első né-'y 
hónapjában viselendő közterhekről és fedezendő 
állami kiadásokról, valamint a Magyarország és 
Horvát-Szlavon Dal mát országok között ltrejött 
pénzügyi cg ez meny becz ikkelyezéscről szóló 1889. 
évi XL t.-vz hatályának uj alibi megho.-.-zabbitásárvl 
szóló törvények szentesítését, mely 1902. évi deczem­
ber 2ö-úri kelt.

A szászok válasza. Vasárnapi vezórczikkünk- 
lien foglalkoztunk gróf Apponyi Albertnek a „Brassói 
Hírlap“ utján közölt szózatára. Czikkünk alapgondo­
lta az volt, hogy a nemzetiségi politikának egyedüli 
biztos vezérelve a nyelv egységre való törekvés le­
gyen Hogy állá pontunk helyes volt, bizonyítja a 
szászok nyilatkozata, mely szerint ők csakis ettől a 
politikától félnek, mert más politikának úgy sem 
volna velük szemben eredménye. A Nagy-Szebenben 
megjelenő „Siebenbttrgisches Deutsches Tageblatt“ 
tegnapi számában közölt szász nyilatkozat szerint 
ugyanis : a szászok elvetnek minden föderalizmust.
A szászok a politikailag egységes magyar nemzet 
alapján állanak és csak azoktól a törekvésektől jel­
nek, melyek a nyclvegység megteremtései e irá­
ny uhud:.-

A képviselőhöz ülése. Holnap, az év utolsó 
napján délelőtt tiz órakor a képviselókáz formális 
ülést, tart, melynek az elnöki bejelentéseken kívül 
csuk egyetlen tárgya lesz : a miniszterelnök be fogja 
terjeszteni a főrendek összeférhetetlenségéről szélé 
törvényi a vasi utót.

VIDÉK.

(—) A torontáli főispán-iktatás. Nagy ünnepé­
lyességgel iktatták be tegnap Dcllnnanics Lajost 
lorontál vármegye iöispáni zekébe. Dr. Xinezehidy 
Ernő üdvözlő beszédét, valamint a főispán programra- 
beszédét nagy lelkesedéssel fogadták. A szomszédos 
törvényhatóságok képviselői t a megyebeli előkelő­
ségek, köztük a Coekonics, Karátsonyi, Tulliin, 
Rónay, Na Lé, Liptliay, Dániel, Gyertyúufíy családok 
képviselői már tegnap érkeztek Nagy becskerekre, 
melynek polgársága az uj főispán tiszteletére fáklyás­
menetet rendezett. Este a városi színházban díszelő­
adás volt.

< —) Zemplénvármegye hétfői közgyűlésén a 
nyugalomba vonult Matolav Etele alispán helyébe 
egyhangúlag Dokus Gyula főjegyző, főjegyzővé Thu- 
ranszky László, első aljegyzőkké Dóku László. Bei- 
until Aladár, Görgey Géz.i, Bajusz Zoltán a szolga- 
bitóv á Hérics Mái ton választatott meg. Megválasz­
tanak még: a közigazgatási bizottságba Fejes Ist­
ván, gu>i Miíjláth .Iozsof, Mohai. Béla. Nagy Barna 
biuó Sennyei Miklós. Búza Barna indítványára eiha- 
taroz'iiK, i- ay fi .;oi:zi Ferenc:, Zemplénvármegye 

:üi Jtji.'i, !•; -< lúd-’.:.rli,n. zu 200 ■ < -, év-fordulóját
h. •.''r.neplilí. A: ünnep rendezés : tiz tag i bízott - 
s ágot Vál asz 10ttuk.
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• Valasek János képviselőt
elitélték.

— Távirati jelentés. —
Nyitra, decz. 30.

Valasek János miavai ügyvédet, a múlt évi 
októberi képviselőválasztás alkalmából, nemzeti­
ségi programmal Verbón képviselőnek választot­
ták meg. Ez a kerület régi fészke a pánszláv 
törekvéseknek s az egyedüli hazafias elemet ott 
csúfján a hivatalnokok képezik.

Midőn Valasek János múlt évi szeptember 
22-én Krákován tót községben több száz főre 
terjedő hallgatóság előtt elmondta tót nyelvű 
programmbcszédét, abban úgy állította oda a 
magyarságot, mint a tót nép elnyomóját s kik 
az iskolákban a magyar nyelvvel megmérgezik 
a gyermekeket s azt mondotta, hogy a magyarok 
menjenek vissza Ázsiába, ahonnan jöttek és 
legyen minden úgy, ahogy ezer év elölt volt.

Valasek Jánost a felizgatott pánszláv válasz­
tók, az ily, nekik szájuk ize szerinti magyarellenes 
kifakadásokért csakugyan megválasztották kép­
viselőnek, ámde dr. Chudovssky Géza nyitrai 
királyi ügyész, a Valasek programmbeszédjében 
elhangzott államellenes izgatások miatt a biin- 

.tetőtörvénykönyv 172. § 2-ik pontjába ütköző 
nemzetiség elleni izgatás büntette czimén vádat 
emelt ellene s ez ügyben több napon át tartó 
tárgyalás után, ma délben hirdette ki a királyi 
törvényszék az Ítéletet. Nyitrai tudósítónk az 

: ítéletet a következő táviratban közli velünk :
Nyitra, 1002. decz. 30,

A nyitrai királyi törvényszék Válások 
János képviselőt bűnösnek mondotta ki a 
nemzetiség elleni izgatás bűntettében s ezért 
öt bárom havi fogházra s 300 korona pénz- 
büntetésre ítélte, ,-rz ügyész súlyosbításért, 
a vádlott a büntetés leszállításáért feleb- 
bezett.

Rabszolga-kereskedés.
A leányvásár megszüntetése végett Parisban 

megtartott nemzetközi Iconferencziáról nagyon érde­
kes adatokat közöl a Journal geniális croniqueurje 
J. Claretic. A kérdés — fájdalom —■ nálunk is na­
gyon aktuális, s bizonynyal nem lesz érdektelen, ha 
nagyjában ismertetjük.

.A leány kereskedést figyelemmel kisérő ren­
dőrközegek a kufárokat: husúrusnak nevezik és na­
gyon helyesen, hiszen üzletük nem egyéb, mint mé- 
iszárszók, aminek a világ minden részében vau fiókja. 
Transválba úgy küldik a szegény leányokat, mint a 
postai csomagot, Mclbournbaa bezárják őket, Cirkas- 
siaban egyszerűen elrabolják, mint a marhákat és a 
nemzetközi tárgyalások iolyamán oly adatok merül­
tek fel, hogy a ki hallja, abban kétség támad az 
ránt, vájjon a XX.-ik század hajnalán avagy a közép- 

: korban élünk-e ?
i Doktor Ismail Kemal Bey volt tőrök császári 
ezredorvos hozta a konferenczia elé a szerencsétlen 
cserkeszleányok sorsát, kiket a kuskereskedök telje­
sen olybá vesznek, mint a vadállatot. Sehol a vilá­
gon úgy nem virágzik a leánykereskedés, mint a 

i török birodalomban s a szép cserkeszleányok képe­
zik a legkeresettebb czikket. A szultán háremében 
hatszáz rabnő között háromszáz cserkeszleány.

„ki vált képen az orosz kormányt szólítom fel 
mondja Kemal Bey — mint a muzulmán Cir- 

kassio biriulóját, s követelem, hogy szüntesse meg 
az e vidéken annyira uralgó leány vásárt. Es kérem 
e kongresszus minden ncmzctbeli képviselőjét, has­
sanak oda, hogy megvédj ük az emberiséget, hogy 
megmentsük azt a számtalan fiatal leányt a tortúrá­
ból, örök börtöntől, s azokat a szegény, szerencsét­
len kisfiúkat a legborzasztóbb csonkítástól — egy 
szóval könyörgöm az értekezlet előtt, törülje el 
e vérfoltot, ami meggy alázza a keletet épen úgy, mint 
az egész müveit világot.“

, Dreyfus Ferdinand ez értekezleten a leányvá­
sár megszüntetésére egy törvény tervezetet nyújtott 

>be, ami így kezdődik: „Az aki egy kiskorú leányt
az erény útjáról leszédit------ “ tehát csak kiskorú
leánynyal tilos a kereskedés, mivel szemben Feuil- 
lolcy semmitőszóki főügyész a pétervári nemzetközi 
értekezleten azt proponálta, hogy a csábitó — akár 
kis- vagy nagykorú az áldozat — mindenkor büntetve 
legyei, hiszen, ha a leá''ykere?kedönelt joga lesz

spekulálni a nagykorú leányokkal, akkor módot fog
találni a kiskorúak nagykorusitására, mint ahogy a 
szerelem kufárai módot leltek arra, hogy a már el­
veszített erényt helyreállítsák.

A leánykereskedő ravasz kópé — mondja 
I euilloley — s mindig fog találni tanút és ok­
mányt, ami áldozata nagykorúságát bizonyítja. 
Rendelkezzék a nő szabadou a személyével, de a 
csábitó, a kufár vegye el szigorú büntetését, akár 
iuily korú is az áldozata. A nagynevű ügyész sze­
rint még igy is egész tömege marad az oly esetek­
nek. ahol a czinkost nem érheti el a törvény keze- 
Számtalan esetet tud, hogy a közvetítő asszonyság­
hoz egy régi vendége ajánlott egy szép, fiatal úri 
asszonyt, aki pillanatnyi pénzzavarban az öngyilkos­
ság küszöbén áll; még arczképet is csatolt az aján­
lathoz.

A kufárnó természetesen siet meghívni a kétség- 
beesett hölgyet, hogy látogassa meg s ö megmenti. 
A mentő szó itt talán nincs helyén, de ennek da­
czára a látogatás a kellő eredménynyei jár s maga a 
kufárnó sem sejti, hogy ilyenkor épen maga a férj 
vagy a szerető volt a husárus, a jogszerű czinkos, 
akit a törvény nem sújthat, mint ahogy nem sújt­
hatja a kis kórista leány, az utolsó sorban tánezoló 
kis patkány anyját, aki leányát egyenesen arra ne­
velte, hogy kellő időben pénzre váltsa bájait. És itt 
önkénytelenül is felmerül a kérdés, volna-e mód 
megmenteni a szegény leányokat, akik napról-napra 
kénytelenek küzdeni a legundokabb kerítő: a nyo. 
mór ellen, tűrni annak csábításait szüntelen, mig 
végre megesik a legtisztább erény is 1 Fog-e támadni 
egy jótékony intézet, mely otthont, családot, ments­
várat nyújt az elhagyott, Ínséggel küzdő leányoknak? 
Bizonyára ez lenne a legnemesebb intézménye az uj 
századnak.

- TÁVIRATOK.
Újabb koronatanács.

-■! Becs, decz. 30.
s~~- * (délután 4 órakor.)

O felsége elnöklésével a ma délelőtt tartott 
korona-tanácskozást, a melyen Szélt Kálmán és 
Körber miniszterelnök és a két pénz ügy minisz­
ter vettek részt, ma délután 2 órakor folytatták. 
A konferenciát, a melyen a négy államférfi vett 
részt eredményre nem vezetett. Lukács László 
pénzügyminiszter a délutáni vonattal Budapestre 
visszautazott, mig Széli Kálmán, aki a mai 
Lamsdorff gróf tiszteletére rendezett estélyen 
hivatalosan részt vesz, az éjjel jön vissza.

A venezuelai bonyodalom.
Washington, decz. 29.

A venezuelai kérdésben most Castro nyilatko­
zatát várják. A külügyi hivatal teljesen informálta, 
Bowen követet a Berlinnel. Londonnal és Rómával 
folytatott jegyzék váltás etedmónyéről. Bowent utasí­
tották, hogy a dolgot most maga vegye a kezébe 
és állapítsa meg, hogy milyen részletek kerüljenek 
a jegyzőkönyvbe, amelyet fel kell venni, mielőtt a 
kártérítési követeléseket a választott bíróság elé 
terjesztik. Bowen ebben a dologban kizárólag mint 
Venezuela megbízottja jár el. A külügyminisztérium 
hivatalnokai mindenütt azt a felfogást igy ekeznek 
terjeszteni, hogy működésűk a lelek összehozásával 
megszűnt. Valószínű, hogy Bowen mint Venezuela 
képviselője meg fog jelenni a Washingtonban össze­
ülő bizottságban, amely a jegyzőkönyvet össze fogja 
állítani.

London, decz. 30.
Washingtonból jelentik tegnapi kelettel : 

Anglia és Németország ma közölte a külügyi 
hivatallal azokat a feltételeket, amelyek mellett 
hajlandó beleegyezni a venezuelai kérdésnek 
békebiróság utján való eldöntésébe. Hír szerint 
Németország 300,000 dollárt és teljes megkövetést 
követel, ellenben Nagy-Britannia hajlandó a 
megkövetésről lemondani cs csak 40,000 dollárt 
követel.

Mozgósítás Spanyolországban.
Madrid decz. 29.

A szabadságon lévő tiszteket behívták. A 
kormány közölte a hatalmasságok képviselőivel 
azokat a híreket, amelyeket De Cologan täti­
gen spanyol követtől kapott.

Madrid, decz. 30. í 
Magantaviratok szerint a marokkói szultán 

meg akart szökni 1 őzből, de megakadályozták1 
benne. A lapok rendkívül nagy jelentőséget tu-, 
lajdomtanak annak a tanácskozásnak, amelyet a 
király a hadügyi és a haditengerészeti minisz-- 
terrel folytatott. Az Infanta Isabella hadihajón: 
kívül még ma hadihajókat is tartanak készen­
létben Malagaban és Algezirasban. 4ooo főnyi1 
gyalogság és két szazad Tetvessé0, készen, van1 
arra, hogy a cautai és melillai helyőrség meg-; 
erősítésére elinduljon. Fez körülzárnának hírét1 
megerősítik.

__________________ ma GYJEEAG £06 trát

Olvasóinkhoz.
Az uj esztendővel a Magyarság fennállá­

sának negyedik esztendejét kezdi meg. Küz­
delmes időnek eredményeképpen a negyedik év 
elején köszönetiinket fejezzük ki, hogy a kö­
zönség a Magyarság-hoz megjelenésétől kezdve 
híven csatlakozott és önzetlen hazafias törek­
véseinket felismerve, készségesen járult a 
Magy a vsáig megerősödéséhez.

Három esztendő lankadatlan munkásságára 
hivatkozva, olvasóinkat szükségtelen biztosíta­
nunk arról, hogy kitűzött czélunk: a magyar 
társadalom egységét, hagyományos szabadelvű 
alapon, az egységes magyar társadalom erejével 
pedig a nemzeti államot intézményeiben, szelle­
mében, gazdasági életében kiépíteni, s ez alapon 
— mert csak igy van létjoga az államok sorá­
ban szerepelni — kifelé helyzetét biztosítani.

Igaz, hogy e nagy" czél megvalósítására 
eszközeink még szerények, de törekvésünkben 
segít bennünket az a függetlenség, amely poll 
tikai, társadalmi és közgazdasági tekintetben a 
Magyarság lelke, ereje és irányának egyetlen,, 
de legfőbb biztosítéka. A Magyarság csak nem­
zeti kérdéseket ismer, de nem ismer feszélyező 
kérdéseket. A Magyarság a íelekezeteket, az 
agrárizmust, a merkantilizmust csak addig fo­
gadja el és addig támogatja, amíg a nemzeti érde­
kek szolgálatában állanak. Ezentúl minden feíe- 
kezedség és minden gazdasági harcz csak a- 
társadalmi bomlásnak lehet a forrása, s igy, 
üldözni fogjuk.

A Magyarság tehát az egyetlen orgánum, 
mely minden melléktekintet nélkül minden nap­
nak minden eseményét hit en visszaadhatja és 
becsületes, szókimondó, minden léhaságtól ment, 
igaz lelkű újság.

llv módon szolgálva tovább is czéljainkat, 
joggal reméljük, hogy a nemzet független gon­
dolkodói s a jó hazafiak e lap körül fognak 
továbbra is csoportosulni, s igy sikerülni fog 
azt a közszeilemet ápolni, amely" közügyekben az 
egyéni érdekek, a kiváltságok felett kizárólag 
csak a nemzet és egységes társadalom nagy 
érdekeit tartja szem előtt.

E közszellem elterjesztését azáltal is kíván­
ják előmozdítani, hogy lapunkat minden üzleti 
érdektől menten, nagy anyagi áldozatok árán a 
legolcsóbb politikai napilappá tettük, hogy igy 
eljuthasson a legszegényebb magyar ember haj­
lékába is.

Lapunk főszerkesztője dr. Győr ffy Gyula 
és felelős szerkesztője : Lény es László, egyéni­
sége és a körülötte csoportosuló iró, és ki­
váló ujságiró-gárda kezesség arra, hogy 
lapunk rendíthetetlenül fog kitűzött czélja leié 
törekedni.

ELŐFIZETÉSI ARAK:
Helyben:

Egy hóra kor. . . 1.— Negyedévre . . , 3. —
Félévre .... ti.— Egész évre . . . 12.—

Vidékre;
Egy hóra kor. . . 1.20 Negyedévre . . . 8.00
Félévre .... 7.— Egész évre . . . l_

Egyes példány ára 4 fillér (2 kr.)
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NAPI HÍREK

Budapest, clecz. 30.
— Időjárás. A magas levegőnyomás délkeleti 

Európa fölött megmaradt. A depresszió az északi 
tenger felé nyomult. Az európai időjárás általában 
enyhe és délkeleti Európa kivételével csapadékos. 
Hazánkban a normálisnál magasabb a hőmérséklet ; 
esők az északkeleti részen fordultak elő.

Jóslás: Változóan enyhe idő várható. Ného 
esővel.

Hőmérséklet-, 8 fok C.

A miskolezi színház szennyese.
Azokra a támadásokra, amelyekkel Szálkái 

Lajost, a miskolezi színház igazgatóját illettük, tudva­
levőleg a szinészegyesület fegyelmi tanácsa megindí­
totta Szálkái ellen a fegyelmi vizsgálatot. Mészáros 
■Kálmán irodaigazgató és Kazaliczky Antal, kik a 
vizsgálatot vezették, mintegy 10 tanút hallgattak ki, 
akik uz igazgatóra nézve sulyos vallomást tettek s 
ez épen elegendő arra, hogy a vidéki színészetet 
teljesen kompromittálják.

A fegyelmi tanács dr. Komor Gyula elnöklete 
alatt Vidor Dezső, Márkus József tanácsnokok és 
dr. íaludi Jenő jogtanácsos, már a múlt héten tár­
gyalták ez ügyet, de akkor Szálkái jónak látta a 
tárgyalásra személyesen meg nem jelenni. A fegyelmi 
tanács azonban akkor kötelezte az igazgatót a 
megjelenésre és tegnap délutánra tűzte ki a tárgya­
lás folytatását. Tegnap délután aztán folytatólag tár­
gyalták Szálkái ügyet, melyen először az igazgató 
elleuiratát. olvasták fel. Ebben uz igazgató természe­
tesen a dolgokat teljesen elferdítve adja elő. A tár­
gyaláson a fegyelmi tanács kérésére mint tanuk meg­
jelentek : Kacziány Viola, Rajz Ödön és Déri Béla, 
a miskolezi színház tagjai. Bakó László a Nemzeti 
Színház ingja, Sigmund Nándor és Hegyi Kornélia a 
Magyar Színház tagjai és Feld Ar.r 1 lapunk munka­
társa. Bakó László tanú újabb váddal lépett fel. 
Elmondta, hogy vendégszereplést kor őt Szálltai 
megkárosította, mert a Levételekről hamis mérleget 
készített. A fölhozott vádakra kijelenti, hogy azokat 
ismeri és teljesen megfelelnek az igazságnak. Sig­
mund Nándor, a Magyar Színház tánezmestere 
azt vallja, hogy Szálkái az 8 szerződését ok 
nélkül bontotta fel. — Hegyi Kornélia szintén 
úgy vall, mint ahogy a vád előadja. Kacziány 
Viola és anyja Kacziány Antalnó legfőkép a szer­
ződés jogtalan felbontására vonatkozólag tesznek 
vallomást, Feld Aurél a lapunkban szellőztetett ügye­
ket ismétli és kijelenti, hogy hajlandó is azokat 
bizonyítani. Még Haiz Ödön és Déri Tőéin, a mis­
kolezi színház tagjai adtak több ügyben felvilágosí­
tást, mire az idő előrehaladottsága miatt a tárgyalást 
ma délután három órára halasztották. Valószínűleg 
azonban a tárgyalás ma sem lesz befejezve, mert a 
fegyelmi tanács a vizsgálat kiegészítését fogja java­
solni és kérni fogja Tantay József alispánnak és 
még néhány színésznek a kihallgatását. Az alispán 
cs szinügyi bizottsági elnöknek vallomása elé élénk 
érdeklődéssel nézünk. Addig csak szárazon regisz­
tráljuk az eseményeket.

— Beteg képviselő. I)r. Hprloványi Jó­
zsef óvsz. képviselő, a „Magyar Állam“ főszer­
kesztője két hot óta influenzából eredt súlyo­
sabb betegségben szenved, s fölötte ma orvosi 
tanácskozást, tartanak. A beteg, mihelyt állapota 
engedi, Délvidéki.; utazik.

— Újév a királyi palotában. Az újévi üdvöz­
letek átvételi; alkalmából holnap szerdán gróf Apponyi 
Lajos, magyarországi udvarnagy és neje, szül. gróf 
Sehcrr-Thoss Margit palotahölgy fogadó estét tarta­
nak a kir. palotában. A fogadás esti 8 órától 10-ig 
tart s arra ma Becsből megérkeztek a megfelelő 
számú ajtónállók s a szolgaszemélyzet.

— Bartók Lajos haldoklik. Eszméletle­
nül, agóniában fekszik Bartók Lajos, a poéta a 
\ öröskeveszt-kórházbun. Állapota annyira sulvos, 
hogy orvosai életéről már lemondtak s minden 
pillanatban várják halálát. Gyöngéd női kezek, 
jóbarátai és tisztelői adják egymásnak a beteg­
szoba ajtajának kilincseit és aggódva érdeklőd­
nek u nagybeteg bugyiéto felől. Ma délelőtt 
Krammer Téré:-, Szarni Tamás, Györffy Gyula, 
Ábrányi Emil, Tantay Alajos c'-s még számosán 
látogattál; meg, de, a beteg már senkit sem 
ismeri fid. A kórház telefonja pedig folyton 
cseng és nem győznek választ adni a sok-sok

kérdezőnek, akik mind Bartók állapotáról kémek 
felvilágosítást.

Most, fél 4 órakor telefonon jelentik a kór­
házból, hogy Bartók Lajos állapota nagyon v ál­
ságos. A halál bekövetkezését minden pillanat­
ban várják.

— Kovács Albert betegsége. A magyar poli­
tikai élet. egykori kiváló harezoea, a nemzeti párt 
volt alelnökc hosszabb idő óla súlyos beteg. Beteg­
sége tegnapelőtt óta annyira rosszra fordult, hogy 
orvosai a nagy beteg operálását határozták cl, a 
melyet a napokban hajtanak végre.

— Az orosz ezár ajándéka. Pétervárról 
táviratozzak, hogy Miklós orosz czúr abból az 
alkalomból, hogy a pétervávi hadapród-iskola 
jubileumára kiküldött német küldöttséget fo­
gadta, négy hadapródnak emlékül arany szi- 
varkatárczúkal ajándékozott, amelyek gyémán­
tokkal kirakott birodalmi sassal vannak dí­
szítve. Rendkívül szívélyesen fogadta Schwarz­
koppen tábornokot és melegen búcsúzott 
el tőle.

— Pavlovics Ljubomir kizáratdsa. Azóta, hogy 
lavlovics Ljubomir országgyűlési képviselő lett, azt 
hiszi, hogy mindenáron szerepelnie kell. Nem is válo­
gatja meg a formákat. Elvégre is az a fő, hogy tudjanak 
és beszéljenek róla. így aztán Papiovies pályaudva­
rokon verekedik, a parlamentben szidja a magyaro­
kat, sőt vád alá is helyezteti magát. Egy idő óta 
aztán kezdett rosszul menni a Pavlovics ur .orsu. 
Nem lehetett verekedni, mert a pályaudvarokon me­
nekültek előle, a parlamentben nem lehetett szidni 
a magyarokat, mert becsukták a képviselőházat és 
követkir/ésképon még vád alá sem helyeztethette 
magát. Ez végkép elkeserítette Pavlovics Ljubomir! 
s gondolt egyet ér- hogy ismét beszéljenek róla, 
kizáratta önmagát a saját hívei : a szerb radikális 
párt egyesületéből, ma aztán már ismét népszerű 
Pavlovics. Ismét beszélnek róla és a lapok is meg­
írják, hogy a szerb autonómiai radikális párt újvi­
déki központi bizottsága Pavlovics Ljubomir ország­
gyűlési képviselőt a szerb radikális párt kebeléből 
kizárta, mert a napokban megtartott u.me. vári szerb 
egyházmegyei kongresszuson a párt programmja el­
len foglalt állást.

— A koronás szökevények. Egy főher- 
ezeggel kevesebb van. A felség elfogadta Lipót 
Ierdinánd lemondását, töröltette a hadsereg 
tiszti névsorából, az arany gyapjas-rend vitézei 
közül s beszüntette 40,000 korona évjáradékát 
s kötelezte hogy ez életben többé a franezia

_ Jubileum. A székesfővárosi házinyomda
személyzete e hó 27-én ünnepelte meg könyvnyomdái 
osztálya művezetőjének. Kő) Idling Károlynak szol­
gálata 25 éves jubileumát. Értékes emléktárgyat és. 
emléklapot adott át az Unuepcltnek, este pedig a 
budai Vigadó termeiben sikerült hangversenyt és 140 
teritékü banketet rendezett. Az első felküszüutőt' 
Jauemik Nándor mondotta, kiemelve a derék mű­
vezető érdemeit, azután pedig Mihályi József mér-’
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míg Tiriuger Károly, a könyvnyomdái osztály mű­
vezetője Jauemik Nándor igazgatóra ürített, poharat., 
Vacsora után tánezra perdült a társaság és a kedé-j 
Íves fesztelen mulatságnak csak a hajnal beszűrődő 
világossága vetett véget.

— Humberték. A legújabb jelentések sze-‘ 
rint a ílumbert-családot a mai nap lol várnám 
hallgatta ki először a vizsgáló hivő s rögtön 
azután alá vetették az antropometriának és fény-- 
képezésnek. Közönséges rab czellújuknak nincs 
meg a madridi fogház fényes berendezése, az t 
összes bútorzat egy vaságy, szalma szék és fé­
nyezetlen asztalból áll. Miután a sovány rab- 
koszt, ami csak leves és kenyérből áll, nem tet­
szett nekik, az államügyész megengedte, hogy- 
a közeli kis vendéglőből fejenkint 1 franc 25 
centimért eledelt hozassanak. A nagy Teréz■ 
azonban e vékony ellátással nincs megelégedve, 
betegnek jelentette magát s orvost kivan.

Különben egész Fi ancziaország egyetért; 
abban, hogy a bünpörnck politikai háttere lesz, 
s maga a huinbert-család elfogatása egyedül a 
távozó spanyolországi franezia kÖv<-i Billenőire- 
nak bosszúálló>n kormánya ellen, és mintán a' 
Humberték hitelezői között Hamadurd, ti' 
Dreyfus Alfréd apósa is szerepel, attól túrta-1 
nak. hogy ez affaire alkalmából az egész gyii-‘ 
löletes Dréiffus-ngy újra felszínre kerül. Nagy- 
botrányokról beszélnek, miknek alapja különb-> 
sen a Humberték vives-eauci kastélyában ta­
lált összetört fényképező lemezeken nyugszik.; 
A lapok sokat inak arról a fontos értekezletről,; 
amit Du Buis államügyésznél Lang nest köz­
jegyző, Sábát és Auzoux, a Humbert és Craw-> 
forték ügyvéde tartott. Ebből egy szó sem igaz.' 
Valami jó kedvű íiu a Du Buis nevében ie-: 
lephouón liivui össze a három urat az ügyész,' 
lakására s csak ott vették észre, hogy felültet-; 
ték őket. Különben a drámába már belejátszik; 
a nagy impressario Bantum is, aki Humbert’ 
Évának fejedelmi hozomái yt ajánl, ha vele egy 
tizenegykónapos körútra ii dúl.

határt nem lépi át. Es e legfelsőbb elhatározás­
sal az utolsó előtti felvonás ért véget e szín­
darabban, mit az ifjú felhev ülés, könnyelmű, léha 
gondolkozás insezenirozott.

A szász trónörökösné osztja mindig fivére 
sorsát s el van határozva végig kitartani a 
Giron oldalán, ha ugyan az anyagi kérdések 
nem húznak keresztet elhatározására, meri a 
hírek szerint sem a herezegi pár, sem Giron 
nem rendelkezik elég pénzzel, hogy a költséges 
Angleterre szállodai életet elviselhesse s az Ín­
ség, ez a nagy fegyver, sok nemes, nagy szenve­
dély okozta fellángolást, becsvágyat tiport már 
a sárba, és igv a Giron nagybátyjának félelme, 
hogy rövidesen az ö távezájáva szorul a szöke­
vény pár — alkalmasint alapos lesz.

A szász király népe megnyugtatására az 
egész kínos ügyet hivatalos formában akarja a 
közönség elé terjeszteni s Lipcséből már is 
„magas helyről“ -származó fairek szúllonganak, 
hogy a trónörökös-pár viszályának egyedül Uhun 
eselszővényei voltak az okozói s azelőtt a leg­
jobb békében éltek. A herczegnő által annvira 
sürgetett válásból azonban semmisem lesz. mert 
a pápa előre is határozottan kijelentette, hogv 
abba beleegyezni semmiesetve sem fog.

— Jégrobbantások a. Dunán A Duna jég-- sok 
helyen annyira megtorlódott, hogy Darányi lguácz 
földmivolési miniszter elrendelte azok felrobbantását 
Két hatalmas torlasz van. Egyik Fájsz fölött a kop­
pá nyi átvágás felső torkán, ahol a jégtori as z 28 ő 
méternyi vastagságú s az alsó Mohács alatt, a sirinai 
átvágás felső torkánál. A robbantások úgy n felső, 
mint az alsó torlasznál ma veszik kezdetüket, A viz 
daczára a duzzadásnak 2 materrel alacsonyabb a töl­
téseknél s így veszedelemtől tartani nem kell. A 
földraivelésügyi miniszter utasításából a felvétel esz­
közlésére Hajós műszaki tanácsos, a robbantások ve­
zetésére Schöffer főmérnök, a visegrádi kincstári 
kőbányák főnöko utazott a helyszínére, az utászcsa­
patoktól egy törzstiszt s két százados kíséretében 
megfelelő katonai műszaki legénységgel.

— A széke’y társaságok akczióju. .-V székely' 
1 Idbirtokokat nagy vi zedelei fenyegeti. A nemze-i 
liségi bankok egymásután adatják el a székely birto­
kokat. A tusnádi kongresszus egyik lőczélja az volt, | 
hogy a kormány szövetkezzék a társadalommal arra, 
hogy a székely birtokok lehetőleg székely kézben 
maradjanak. A budapesti székely egyesület 
utolsó közgyűlésén elhatározta hogy a maros- 
vásárhelyi székely társasággal kapcsolatban ügy-: 
nökséget szervez, melynek az le.-z a feladata,, 
hogy az eladásra kerülendő székely birtokokról 
jelentést tegyen a székely egyesületnek é- a kor­
mány-biztosságnak, hogy ezek utján a kormány 
figyelme felhívásáéi; a birtok esetleges megmentésére, 
A budapesti Székely Egyesület a jövő évre Bcdő 
Albert elnök előterjesztésére 27oo koronát szavazott 1 
meg az említett ügynökség költségére. ,

— Öngyilkos gróf. Egy sokat éh magyar 
mágnás szomorú végét hozza egy rövidke távirat. 
Gróf Festetics György halálát jelentik Zágráb­
ból. Néhány évvel ezelőtr még szereplő tagja 
volt a magyar mágnásvilágnak, (óriási vagyo­
nát könnyelműen pazarolta a kaszinók zöld asz* 
tálánál és félvilági hölgyek társaságában. Aztán 
megunta az itthoni s külföldre ment. vtt is' 
feltűnt költekezésével és gavallér viselkedésé, 
vei. Majd ismét haza jött . s egeidéig még va­
gyonának romjaiból élt. Mire vagyonát teljesen; 
elfecsérelte, a daliás termetű mágnás teljesen 
megtört, eszét vesztette és a zágrábi elme-- 
gyógyintézetbe került. Utt kínlódott jó ideig,} 
mig tegnap egy pillanatra visszanyerte gondol-1 
kozó képességét és egy őrizetlen pillanatban.) 
felakasztotta magát. Mikor észrevették, gróf 
Lestelics György már halott volt.

— Értekezlet a villamos vasutak biztossága 
ügyében. A keresk-.delemtlgyi miniszter, a közúti 
villamos vasutaknál vlotbeli-ptcthető biztossága intéz- 
kedóbck megvitatása ezeljából, az lvuil. évi január 
hónap I-ikonok délutáni 1 órájára < i,■diczlel-.t hívott 
össze, « minisztériumának hel
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_ Roosewelt elnök balesete. "Washington-
bo] jelentik: Rooscwelt elnök jobb bzeme fölött 
kissé megsérült. Hir szerint Woods tábornokkal 
való vivógyakorlat közben érte a sérülés.

A szánka meg a ló. A töreki havasok ál­
ján Polyánbau, a „tzomoiu malaczhoz-4 czimzett 
korcsmában vidám társaság tanyázott. Kívül nagy 
pelyhekben szállingózott a hó és kis idő múlva pa­
tyolat lepedő borította a gyéresi országutat, mely 
fíhér szalagnak látszott, a korcsma ablakából. Elany- 
nyira, hogy Gáspár a közgyám önkéntelen felsóhaj­
tott . hej be jó volna szánkózni. A nótárius ráfoleli •

— Hisz van nekem lovam.
— De nincs szánkód.
— Ha csak az kell, itt vagyok én — szól a 

kovácsmester. Olyan szánkóm van nekem, hogy a fő­
ispán szánkója, lm meglátná, szégyenében az utszéli 
árokba fordulna. A szót tett követte, a társaság fel. 
czihelödött s egy pár perez múlva a nótárius ur 
•> M>:rgcsu-c, meg „VillánY-a noki vágott a gyéresi 
kaptatónak.

De valaminthogy czól nélkül való utazás csak 
nagy urak divatja, ők pedig nem lévén nagy urak, 
«coljukat elérek, betértek a gyéresi „meddigiszó* 
csárdába.

Igaz, hogy a korcsmáros nem igen örült meg 
a vendégeknek, akiket elég alkalmatosnak talált arra 
nézvést, hogy délutáni álmát elvegyék, annál inkább 
kivanta őket <ósoíi asszony a poklok mélvséges fene­
kére, mivelhogy bundát, sipkát, lábzsákot a pitvar­
ban hótalanitottak.

Ot. azon Dán beültek a kis ivóba és talán még 
most is ott ülnének, ha a korcsmáros nem biztatja 
őket: ballagjanak már kocáik, mert elrekednék az 
utón.

— Megyünk, megyüuk és indultak kifelé.
Mikor már az országúton annyira haladtak, 

bogy meg egy vakkantás sem hallatszott a faluból 
a kovácsmester elérzékenyüive Így kiáltott fel:

— Mégis csak jó annak, akinek szánkója vau *
— -síit ér a szánkó lo nélkül, mondja a jegvző.
— Többet mint a ló szánkó nélkül.
— Igen ? Hát lássuk. Hó, ha hó. Megáll a két 

táltos, a nótárius leugrik a szánkóról, Gáspár ueiu- 
külömböu, kengyelvasat csinálnak az istrángból és 
elvágtatnak. Lássuk hát, mit ér a szánkó ló nélkül 1

Mikor a kovácsmester felocsúdott, már ő kel­
mék otthon is voltak talán.

A majsztram a rúd mellé állott, hazahuzta a 
szánkóját mondván : mégis a nótáriusnak volt igaza.

— A genfi bombamerénylő letartózta­
tása. Tudvalevő, hogy a genfi Szent Péter 
székesegyházat levegőbe akarta röpíteni egv is­
meretien anarchista. A rendőrség széleskörű 
nyomozást inditoti és mindenfelé szétküldötte 
egy Marchétti nevű embernek az avezképét, akit 
alaposan gyanúsítottak a merénylet elkövetésé­
vel. Mint Xeuenburgból táviratozzak, az ottani 
prefektus tegnap reggel megkapta Marchétti 
fényképét, aki sajátkeztileg irt levélben meg­
írta a szövetségi Ügyésznek, hogy ő követte cl 
a merényletet. Mikor a levelet olvasta, abban a 
pillanatban belépett egy csendőr három csavar­
gás miatt letartóztatott emberrel. Az egyikben 
Brünier rögtön felismerte a merénvlőt és rá 
kiáltott : '

— Ön vetette a bombát ‘
Marchétti nyugodtan beismerte a tettet.

I gv látszik, hogy clmeháborodott. Ivét töltényt 
találtak nála, de tartalmukat még uem vizsgál­
ták meg.

— Halálozások. Nemes-militiesi Delity Vidd 
kavics Peter, aki az 1846—ftl-iki szabadságharezban- 
mmt honvéd vett részt, tegnapelőtt Karczugon 78 
éves korában meghalt. Temetése ma délelőtt 11 
órakor volt Karczugon, Az elhunyt ravatalára még 
élő baj társai koszorút he lyeztek.

Szászujlalui íelszcyhy Sándorné, született léc- 
f.d\i Gyárfás Gizella tegnap 44 éves korában Bu­
dapesten elhunyt. Temetése ma délelőtt 11 órakor 
volt a \ öiös-Kereszt-Erzsébot-kórház kápolnájából.

— Hála fejében. 1* e rozsot its Józsefné a 
Remete utczában egy didergő cseléd leányt, kar­
ján egy csecsemővel pillantott meg. Megsajnálta 
n leányt, amikor megtudta, hogy nincsen szál­
lása, felhívta a Remet*-utcza éti. számit lakására.
A cseléd leány hálásan elfogadta a meghívást-, 
de másnap megszökött ott hagyta gyermekét.

5
Djév a. poétán. Az újévi nagy lerclforga-

om késedelem nélkül való lebonyolítása czéijából 
Budapesten a balparti részen a rendes levélhordókon 
felül még *0 kisegítő is fog kézbesíteni, kik meg­
különböztetésül karszallaggal lesznek ellátva. A 
posta- és távirdaigazgatóság kéri a közönséget, eset­
leges felszólamlásoknál erre figyelemmel legyen.

Bankárok karácsonya. Rossz idő jár a 
bankigazgatókra mindenfelé és ha Így haladhoz * 
nagyon irigyelt hangzatos czim el fogja veszteni 
minden varázsát. Berlinből Hayde Albert, a Kati- 
onal bank für Deutchlund potsdami fiókjának 
masodemöke eltűnt. A megejtett vizsgálat kiderítette 
hogy az mtezetpénztárából 95,OOOmárka értékű értek 
papiros hiányzik.

. Parisban Boy rendőrkapitány egyidöben tar­
toztatta le Ostor, Palmarini és Fribourg urakat, 
mint a Bauque Syndicale és a Banque Canadienne 
igazgatóit. E három kitűnőség csalás és csalás kísér­
lete _miatt kerültek börtönbe s minden valószintisé" 
szerint ide követi'őket, E. J. Delamane, a Klondike 
Aewsi, Uolombio Britanuique és az Atiin-tavi arany- 
banya ^ részvény társaságok igazgatója, akit a részvény- 
társasagokra vonatkozó törvény megszegésével vá­
dolnak.

Rablók támadása a Városligetben. Tegnap 
este CseJce János dégh-i molnárt a városligeti vasúti 
töltés mellett három útonálló leteperte és kirabolta. 
Cseke ugyanis ;t Hungária-uton lakó fiát ment meg­
látogatni. A vasúti töltésnél paprikát szúrtak a sze­
mébe és amikor igy lehetetlenné tették, elvették a 
pénzét és a tavezáját és fekete sapkáját is. A rend­
őrség megindította a nyomozást.

— Rövid hírek. Tiiz a Rókusbán. Tegnap 
eate a líókus-korházban a konyhába vezető kémény­
hez közel fekvő II. emeleti szoba, amelyben az egyik 
?{?hdvik, mennyezetének gerendája meggyulladt. 
Mielőtt azonban nagyobb baj származhatott volna, 
ili tüzet eloltották. — öngyilkosság. Ma reggel a 
Rácz-fürdőben egy 3ö óv körüli, munkás kinézésű 
ismeretlen ember halántékon lő*te magát s meghalt. 
Mátrai Jussét Izabella-utcza lo. számra czimzett le­
velezőlapot találtak nála. — Lopásuk. A rendőrség 
lopásért letartóztatta Hála József foglalkozásnélküli 
egyént. Gersli Géza újságárust letartóztatták, mert 
Rákosi Józsefné kecskeméti illetőségű lakos zsebéből 
kilopta a pénztárczát. Boda János háziszolgát letar­
tóztatlak, mert főnökét, Vértes Emil Muzeum-köruti 
kereskedőt többször meglopta. Albert József kövező, 
önként jelentkezett a rendőrségen és beismerte, hogy 
szüleitől 215 koronát lopiotc és ezt itt a fővárosban 
elmulatta. A rendőrség letartóztatta Iiadányi Károly 
asztalos legényt, aki Csákvártt lakó gazdáját meg­
lopta, s a fővárosba szökött. — Hír leien halál. 
Rónay Mihály női szabó ma éjjel Vas-utcza 7. sz. 
alatti .lakásán hirtelen meghalt. — Szlauiuyka János 
napszámos a Külső-A áczi-ut 102. számú ház előtt 
hirtelen rosszul lett s meghalt. — Razzia. A IV. 
kerületi kapitányság területén ma reggel a rendőri 
felügyelet, alatt álló leányoknál razziát tartott a rend­
őrség s ez alkalommal négy olyan egyént állított 
elő, akik ezen leányok keresetéből élnek.

x Boldog újévet és számos látogatást kíván Rujder 
Sándor kávus, Bodmaniczky-uteza 37. 
x Felhívjuk olvasóink figyelmét Herezeg és Horvát- 
Budapest, Kerepesi-ut 52. szám alatt, az „Adria••- 
szállóval szemben létező nőidivat-áruházára. 
x Régi képek javítását, nemesi czimerek, dolcorá- 
cziók, arczképek és mindennemű fostményeket készít 
Lin hart Vilmos Budapest, Iiunyady-uteza 27. Tele­
fon 58—83.
.y Felhívjuk t. olvasóink ügyeimét Kálmán Adolf 
Kerepesi-ut 57. (Luther palota) alatti áruházára.

Beiítld Bankház Budapest
Károly-körut 1. szám.

X esz és elad sorsjegyeket, értékpapírokat és 
állampapírokat a napi áron, rCszletfizetésre\ beváltja 
a kisorsolt sorsjegyeket. — Pénzkölcsönt nyújt 
mindennemű sorsjegyekre.

IRODALOM ÉS MŰVÉSZÉT.
Canio A in. kir- Oper,aháznak van egy 

vigasztaló tudata. Ida nagyon rosszul fognak 
végződni pénzügyi eredményei, még mindig si­
kerrel hasznúiba!ja a kis hirdetéseket:

Franczia angol, olasz és német órákat ad 
egy előkelő intézet este 7 órától 10-ig. Leczkepénz 
megegyezés szerint. Tudakozódhatni Andrássy-ut 22.

Tegnap az egyhangú repmoiv változatos­
sága kedvéért a Piros czipók előtt angol nyel- | 
ven hallgattuk nn-g a Bajazzok-et, Broze! tenuri.-- | 
távul. Prcvost, fíroulti:hótszúmm ingyen húzzák a i 
fizetésükéi, pótlóknak ide szevzőductték Boeh- ! 
nivst-k-ct 4 vendégül idehozzák Brozel urat. Ha I
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valami különösen érdemes művész lenne, sza-- 
vám se lenne miatta. De igen közepes értékű 
enekes. erős középhangokkal s az úgynevezett 
el kiáltó énekmódszerrel, mert hangja h-ig már. 
nem lopes haladni rendes hangvétellel. Azt 
mondják, vendégszereplésének jogosultsága eb­
ben leli magyarázatát, hogy Tristan-t előadat- 
hassak. Nos, Tristan-nnk értelme volt Bunan-' 
nal, de hogy akárhogy előadják, arra igazán 
ümcs szükség. Es minek7 Az operaház 'most- 
időszaki előadásokat rendez. Két hétig agyon-- 
csépeli az egyik darabot, aztán a másikat s' 
Urdüg Róbertot meg a Bajarzókat csupán a 
„Piros czipők“ és a „Szerelmi Kaland" kötik, 
össze, jelezvén, hogy csak egy van állandó a 
xtlagon: ez emberi érdek. Ad vocem emberi 
érdek. A tegnapi „Piros czipő” előadáson olvan 
badet csillagok feltűnését láttuk, a kiknek sze-: 
rephez való jutása a Mader-Guerra regime-nelc 
erűbe szóval kifejezve is: illetlen voltát bizo- 
n\ ltjuk. Kous .Margit előre tolása, mintha Má­
déi- igazgató előnyét magyaráznák a megbukott 
Keglcvich intendáns fölött. Ezúttal csak rövi-' 
den figyelmeztetem Máder urat a N opusa esetre.,-

($. 1.) .
* Gróf Hochberg intendáns lemondása. A ber­

lini udvari színháznak intendánsa, gróf Hochberg 
benyújtotta lemondását. A lemondást elfogadták s a 
színháznak felügyeletével ideiglenesen Hülsen Wies­
baden! intendánst bízták meg.

Dolmány! itthon. A A.[. filharmóniai
hangversenynek legfőbb érdekessége lesz, hogy 
kitűnő hazánkfia, Dolinán yi iirnő zongoramű­
vész é-s zeneszerző külíöidi Htjából visszajön 
hozzánk, hogy legújabb szinfóniájának bemuta­
tásán jelen legyen. A kiváló művész szinióniáját 
nagy érdeklődéssel várják, mert ez a legnagyobb 
zenekari alkottam a fiatal zeneszerzőnek. Berlioz 
„Korzár“ nyitányát is hallani fogiuk c hangver­
senyen, valamint u Bach „Brandenburger Con­
cert ■•-’év. Nagyban emeli az est érdekességét a 
D Albert jenő zongoraművész közreműködése,' 
aki Liszt-ml: Es-dur zongoraversenyét fogja 
előadni. Jegyek Mery Béla zenein »kereskedésé­
ben kaphatók (Andrássy-ut 12.).

Korona Színház. A vasárnapra jelzett Hamis 
eskü bemutatóját az igazgatóság január hónap első 
hetére halasztotta. Liánná az Asszonyok a kaszár­
nyában czimtl bohózat kerül legelőször bemutatóra, 
majd pedig az Adorján László A keziyii czimtl víg- 
játéka. amelynek fő zerepét Dulies Mariska játszsza.

Színházak műsora Kedd. deczcmber 30: 
Nemzeti színház : Mcnua \ auua. Operaház : Berli- 
eningen Götz. X igszinliáz : A doktor ur. Népszín­
ház : Bob herezeg. Magyar ,-ziuház : Nlaiche. ‘ Cra­
nia ; A megváltás.

Szerda, deczember 31. Nemzeti színház: Ka­
rácsonyi álom. Operaház : nincs előadás. Vígszín­
ház : Loute. Népszínház : Bob li erez eg. Magyar 
színház : Niniche. L'ránia : A megváltás.

TÖRVÉNYSZÉKI CSARNOK.
Az első házasságtörési biinper.

A büntetőtörvény életbeléptetése óta mind­
össze három ízben volt csak alkalma a hazai 
bíróságoknak házasságtörési bünpervel foglal­
kozni, érdemleges Ítéletet azonban ilyen bűn­
tényben egy esetben sem hozott a bíróság, 
mert azok a felek részéről a főtárgy elások előtt 
visszavonattak.

Ma volt az első eset, hogy a bíróság ha- 
zasságtörési perben érdemleges ítéletet hozott, 
Maga az eset a következő:

Reisz Dezső szolnoki gabonakereskedő 1894. 
ben boldogtalan családi élete miatt elhagyta nejét, 
ki ellen \ álópert. indított, Hogy a \ álóper akadá­
lyokba no ütközzék, a szolnoki törvényszék előtt 
elismerte, hogy háza .ságtörést követett el neje el­
len, mert valami özv. Noth Mérné szül. firauss Ka­
talinnal tiltott szerelmi uszonyt folylaiolt, kitől 
időközben gyermeke is született.

Ezen \állomása alapján a királyi Jvuriu ki is 
mondotta a \álá.-t. egyben elmarasztalta őt évi 1200 
korona nőtartási és 960 korona évi gyermektartási 
kötelezettség teljesítésében is.

Amint Reisz Dezsöné a jogerős kúriai ítéletről 
értesült, férje Reisz Dezső ellen házasságtörés vét­
sége vz:mén feljelentést adott Le a budapesti büntető 
járásbíróságnál, melyet Saget bitó a mai napra tű­
zön ki tárgyalásra. A panaszost.•> képviselőiében di­
li ClSi Ödön ügyvéd jelent tu-v. a vádlott férjet dr. 
Erdélyi Sándor iigj v'-J tédto.
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Tanúnak egyedül Kecslceméthy Lipót dr. nagy'

,várad! főrabbi' volt berendelve, ki a házasságtörési 
viszonyból született gyermek '-anyakönyvezéséről 
tett, a vádlottra nézve terhelő vallomást, amennyiben őt 
arra akarta bírni, hogy ne vezesse be mindaddig a leány- 
gyermeket az anyakönyvbe, míg a válás ki nem 
inondatik, hogy igy aztán az később törvényes szüle­
tésűnek legyén bejegyezhető.

, , Horváth Zoltán Ügyészségi megbízott inditvá- 
Inyara felolvasták ezután vádlottnak a szolnoki tör­
vényszék előtt tett vallomását, mely után Nagel bíró 
a bizonyítási eljárást befejezettnek nyilvánította.

A perbeszédek ntán a biró kimondotta az 
ítéletet, mely szerint Reisz Dezső bűnösnek monda- 
tik ki a házasságtörés vétségében és ezért 8 napi 
fogházbüntetésre, valamint a felmerült 250 korona 
perköltségek' megfizetésére Ítéltetik. Vádlott és vé­
dője felebbezíeik.

§ A becsapott automobil. Lipthay Guido cs. 
és kir. kamarást szolgálaton kívüli honvédhuszár fő­
hadnagy a múlt; év augusztus 17-én egy 3300 forint 
értékű automobilt vásárolt a Velodrom budapesti 
keréikpáriskola vállalattól. A vételárat váltóban fizette 
le a kamarás.Pá.f nap múlva azonban az automobil 
berobogott Prajzák Zsigncnd ékszerész udvarára, 
jcsakhogy akkor nem a kamarás vezette, hanem 
Breuer Dávid hordár, akit Lipthay azzal bízott meg, 
hogy zálogosítsa el 500 forintért a prüszkölő jár- 

:müvet. Elkövetkezett az idő, amikor a vételár fejé­
iben adott váltó lejárt, de a kamarás ur nem tudott 
.fizetni. A Velodrom vállalat pedig, mely időközben 
[megtudta a gyászos sorsra jutott automobil sorsát, 
feljelentette Lipthay Gnido cs. és kir. kamarást 
(Sikkasztás büntette miatt, azzal vádolván őt, 
'hogy mindaddig, • amig >. vagyoni viszonyai te- 
.kintetében a kamarás •' úrról az informáczi- 
ókat be nem - szerezte, ez nem volt jogosítva az 
automobillel szabadon rendelkezni s igy elzálogosí­

tani. Meg volt ugyan engedve Lipthaynak, hogy hasz­
nálhassa a-kezelés begyakorlása czéljából az automo­
bilt, de ezt eladni, vagy elzálogosítani nem volt 

[szabad., A törvényszék vádtanácsa ez alapon Lipthay 
[Guidct'vád alá helyezte sikkasztás büntette miatt. 
|Ma volt ezen ügyben a főtárgyalás Cseke biró el­
nöklete- alatt. A tárgyaláson, melyen a vádat dr. 
•Varga kir. alügyész képviselte, a vádlottat pedig dr. 
fVaisz Sándor ügyvéd védte. Lipthay azzal védeke­
zett, hogy ő egy kész adásvételi szerződést kötött a 
iJVelodroin-vállalat czégvezetőjóvel. Farkas Lajossal.Ez 
alkalommal egy vétel-levelet is állítottak ki, mely­
iken határozottan benne volt, hogy a vállalat eladta 
[neki a kérdéses automobilt. Hogy ez egy perfekt 
[adás-vételi ügylet volt, igazolja még azon tény is, 
hogy Farkas Lajos ezégvezetö még gratulált ii, 
Imivel belépett az automobilisták gárdájába, Tagadta, 
[hogy bármiféle szóbeli kikötések lettek volna a tu­
lajdonjog fenntartására nézve addig, amig a ezég az 
,ö vagyoni viszonyai felől be nem szerzi a kellő iu- 
[formácziókat. Vételár fejében átadott egy váltót, 
melyen ö és felesége voltak aláírva. Ezt a váltót az 
eladó vállalat el is fogadta. Mindezek alapján ö teljes 
joggal hihette magát az automobil tulajdonosá­
nak s igy meg volt erre nézve a szabad rendelkezési 
joga is. mert azon esetre, ha csak használatra 
Ivette volna át a gépet, használati dijat kellett volna 
[csupán fizetnie, s nem pedig egy 6600 koronás vál­
tót adnia. — Ezután a tanuk kihallgatására ke- 

> rillt a sor.
Dr. Varga kir. ügyész, miután bebizonyítva 

látta, hogy itt egy befejezett adásvételi szerződés 
esete forog fenn, a sikkasztás vádját eléjtetle & 
ennek alapján ez ügyben a királyi törvényszék be­
szüntető végzést hozott.

A székelyföldi vasutakról.*)
■ A székelyföldi vasúthálózat kiépítéséről a 
'Magyarság idei 299. számában, Bényei Zsig-Ö

közle-
íeny

mond uv tollából, egy figyelemre méltó 
meny jelent meg. Anélkül, hogy a közlemény 
.értékét, és jelentőségét leszállítani akarnám, 
mégis kénytelen vagyok annak kiegészítése 
érdekében egy pár észrevételt tenni.

Kétségtelen, hogy a Mádéíalvától Szász- 
régenig kiépítendő vasút által az egész erdélyi 
.részekben a körvasutak stratégiai fontossága, 
[tekintettel a gyulafehérvári központra, teljes 
befejezést nyer.

[Meg kell azonban jegyeznem azt, hogy az 
erdélyi részek, egy keleti nagy hadjárat eseté­
ben, délkelet- és észak felöl, tekintettel a Kár­
pát-hegy lánczolat áthághatatlan körvonalaira, 
maga a természet által stratégiailag annyira védve 
:vannak, hogy a már teljesen fell'egyvérzett el­
lenséges küliiatalmak Magyarországot — Erdély 
felöl támadni nem fogják, mert kívülről nagy 
tömegeket a Kárpátokon át Erdélybe Levezetni,

Szerda, 1902 deczember 31

*) A székelyföld egyik kiváló politikusától vet­
tük e sorokat.

azokat élelmezni, és azokkal támadólag feUépni : 
aránytalan vér- és pénzáldozatokba kerülne. El­
lenben az erdélyi részekből a már végrehajtott 
erdélyi körvasutak vonalain : Borgo-Prundnál, 
Tölgyesnél, Gyimesnél, Uznál, Ojtoznál, Predeál- 
nál, Verest oronynál, és a szurduki szorosnál a 
gyulafehérvári központból a körvasútokon az 
ellenséget a Duna mellett egész Romániában 
és Beszarábiában támadni és zaklatni lehet. .

Tehát az erdélyi körvasutak nem annyira 
védelmi, mint inkább támadó jelnntöséggel és 
fontossággal bírnak.

Bényei Zsigmond czikkirő ur szives volt 
jelezni, a héjasfalva—székely udvarhelyi helyi­
érdekű vasútnak is a Csik- és Györgyó közötti 
vízválasztóig leendő kiegészítését és ezáltal a 
már kész körvasúiba való bekapcsolását.

Igen helyesen tette, mert annak kiegészí­
tése és elsőrangú vasúti vonallá leendő kiépí­
tése- az összes székelyföldi vasúti vonalak kö­
zött kereskedelmi szempontból a legfontosabb. 
Miért* Azért, mert Oroszországnak Beszárábián 
keresztül Európa közepébe, ez lenne a legrövi­
debb vonala ; és mert a Csik- és Gyergyó kö­
zötti vízválasztótól egész Budapestig a Sikaszó, 
Nagykükül! ő és Marosvölgyén le, egyetlen víz­
választó hegy sincsen egész Budapestig, mert 
a Maglód és Menda környékén levő halmos vi­
dék vízválasztó nagyhegyeknek nem nevezhe­
tők : és mert a Csik- és Gyergyó közötti víz­
választótól Székelyudvarhely felé kiépítendő ke­
reskedelmi fővasutvonal Tövisig 60 kilométerrel 
rövidebb, mint a Gyergyótól Szászvégenen át 
a Marosvölgyén Tövisig kiépítendő elsőrangú 
körvasút ; ha pedig Oroszország átmeneti ke­
reskedelme Brassó felé teleltetik Mádéfalváró], 
ez a vonal egypár száz kilométerrel lenne hosz- 
szabb Tövisig, mint a Székelyudvai helyen át 
Tövisig kiépítendő fővonal.

Szóval Oroszország átmeneti kereskedelme 
Mádéfalvánál zsák-utezába kerül, akár Brassó, 
akár Marosvásárhely felé teleltetik, és csakis 
Székelyudvarliely felé terelhető legrövidebb -vo­
nalra ; mert a dolog természeténél fogva az át­
meneti kereskedés idegen területen mindenütt 
a legröt idebb vonalat használja fel legszíve­
sebben.

Egy székely.

BUDAPESTI TŐZSDÉK.
Gabonatőzsde.

Készáruüzlet.
Nem várt senki az óv utolsó napiéval éicn- 

kebb üzletet, nem tartható tehát a lanyha hangulat 
mérvadónak. A malmok kihasználják azért a hely­
zetet ahogy tudják, és vásárolnak olcsón amit kap­
nak. Kínálat ina nem volt nagy. mert a vasúti hoza­
talokból nem igen tellek. Elkelt 6000 min. Laza ö 
fillérrel olcsóbb árakon.

Folyó hó 23-án este 6 órától 29. este 6 órái"

búza
rozs
árpa
zab
tengeri
repeze
liszt
korpa

érkezett 
12697 q. 

712 
2193 
610 
776

1

elment

864

14452
3395

Határidőüzlet.
Lanyha volt ma i- a határidöpiacz. Az enyhe 

időjárás, és a. nyomott készáruüzlet megteszi itt gyor­
san a hatást, mert n bizalom amúgy sem nagy az 
áremelkedés iránt. Különös ugyanis az a körülmény, 
hogy a ..játék“ még mindig a „nagy termés“ hatása 
alatt áll, ez alól nem tud szabadulni, és ha lassan 
— félve emelkednek is az árak, a legkisebb ok elég 
a visszavonulásra.

Délben jegye :
Áprilisi búza.................................
Áprilisi rozs........................ .... . 6.62—
Áprilisi zab  ................... 6.1
Májusi tengeri............................ .

7.61 — 7.62
6.62— 6.63
6.15— 6.17
5.71 — 5,12

r hitel
Í6SZUAutoló

, allamvasut

Értéktőzsde.
EU>tőzsde. Osztr. hitel 680.50,

719.50, aranyj. —.—, korona 97.92 
—,— jelzálog —.—, í imamurányi —
683.50, déli vasút —.—, alpesi —.—, márka —...., 
városi villamos —.—, ipar és kereskedelmi bank 
—.— közúti vasút —.—,

Zárlat. Osztrák hitel 680.75, magyar hitel 
719.---, 4 százalékod arany —.—, korona 97.95,
leszámítoló —.—, jelzálog —, rimamurányi 
—.—• államvasut 684.25, déli vasút —.—, Alpesck 
373.—. márka —városi villamos —.—, ipar- és 
kereskedelmi bank —, közúti vasút 628.50.

REGENY-CSARNOK.
Bűnösök a hálában.
— Angol bűnügyi regény. —

Irta : Lynch Lawrence.

XVI. FEJEZET.

Mig azon törtek a fejüket, ugyan miféle 
czélt tűzött maga elé — mert hogy a henye élet 
őt kielégitse, azt ki se gondolta, — ő maga már 
régen határozott s azt a hajlamát követte, mely 
természetszel illeg u legnagyobb sikerrel ke­
csegtette. _ r I

Az ok a következő volt: Ügyvédi tevé­
kenységének első heteiben egy öregebb kolle­
gája egy szegény ember ügyét bízta rá, ki azzal 
volt vádolva, hogy megölte feleségét. Ahelyett 
azonban, hogy a rendelkezésére bocsátott adatok 
alapján pompás védelemre készült volna, min­
den éleslátását arra használta fel, hogy kliensé­
nek bűnösségéről vagy ártatlanságáról maga. 
bizonyosodjék me.g.

Egy hét leforgása alatt már a tények oly 
halmazának birtokában volt, melyeknek fölhaj­
szolása a legkiválóbb tikos rendőrök minden, 
ügyességét kívánta s a kutatások olyannyira le­
kötötték <>. igénybe vették, hogy azidétt egy­
általában semmi sem érdekelte.

Mikor a kutatást befejezte, fölkereste a 
rendőrkapitányt, hogy neki fáradságának ered­
ményét föltárja. Az volt a következménye, hogy 
huszonnégy óra leforgása alatt az igazi gyilkos 
nyomára jöttek s átadták az igazságszolgálta­
tásnak, az ártatlan vádlottat pedig rövidesen, 
szabadlábra helyezték, anélkül, hogy tárgyalásra 
ment volna. A bűnös felfedezése a városi rend­
őrség körültekintései öl es éberségéről tett fenyes 
bizonyságot, Dresel Roger periig szép csöndben 
élete legszebb diadalát ünnepelte. Megtalálta 
hát tulajdon képi mi hajlamút, azt a mezőt, ame. 
Íven — amint érezte, tudta, — nagyot fog te­
remteni.

Az ő viszonyai közt az uj pályán teljesen 
a ma. a ura lehetett; elöljárója nem volt, nem 
kellel t pénzért dolgoznia, vagy elöljárójának 
parancsát teljesítenie. Nem is volt más óhajtása, 
hogy mint detektív nagy nevet szerezzen, am 
eseteit maga választotta meg és úgy járt el, 
amint jónak vélte. Mielőtt tervei megértek volna, 
egy második be.-zvlgev's alkalmával a rendőr­
főnökkel közölte azokat. Ez a tehetséges em­
bert legott csudáim és becsülni kezdte; Drexel 
feltétil it habozí 1 cül »gadta biztositotta, 
hogy a rendőrség a kutatásnál rendelkezésére 
áll és megígérte, hogy kutatásainak eredményét 
azonnal, legjol b tudása szerint fölhasználja.

Drexel mindenekelőtt arra törekedett, hogy 
ismeretlen maradjon s nevét el ne. árulja, mert 
tevékenysége különben iényégésen megnehezül. 
Mindeneit, amit tesz, a rer.d< r.-éget, illeti a fe­
lelősség, de a jutalom is. U a jutalmat magában 
az eredményben kereste.

így tolt tenát Drexel Roger, akiről a tű­
iig azt hitte, hogy henye, dologtalan életet foly­
tat, valóban egy igen tevékeny titkos rendőr. 
Amikor vele először a halálra Ítélt czellájában 
találkoztunk, már két év óta az uj hivatást 
űzte, amely sokszor egész \ életlenül majd ide, 
majd oda szólította. Ha rövidebb vagy hosszabb 
idő muliáu íftl-fölbukkant barátai és ismerősei 
körében, mindenha szívesen fogadták, mert 
szerették, becsülték őt általában.

Payne Madeline és Drexel Roger mindjárt 
ismeretségek kezdetétől a 1« gőszintébb bizalom­
mal voltak egymás iránt s lelki közösségük an­
nál inkább nőtt, minél gyakrabban érintkeztek 
egymással. De még maga Ralston asszony is a 
legnagyobb szeretettel csüngött a szeretetre­
méltó fiatalemberen s Roger mindig szívesen 
látott vendég v olt Lord ur házában. Igy történt, 
hogy* mikor Moina 11; barátnőjénél egyszer láto­
gatóban volt, Drexellel ott találkozott. Az nap 
ép nagy on sietett a bár ugv rémlett, hogy a 
szép lányt, kit Madeline neki bemntotott, látta 
már valahol, hu Lelencben nem jutott eszébe, hol 
találkozott vele.

(Folyt, köv.)

|
Bt

Laptulajdouos:
A „M A G Y A R S A G“' lapkiadó-vállalat. 

Telefon szám : 154.
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Kot ai-;dOK neki.

1 rég 30 rőftfs Duns vision S 0& trt
1 m bi* Herczeg vision t.,50
1 , Székely vúi:?oii 6.25
1 * hí* lepedő váskOa mo _
1 m liur vászon &..•
1 * KklL Chiffon 7jo -
1 • kit. Cliifíou a vin
1 * 30 rcf czérna kauav.iai 3.95 *
1 * 2o * aagjoa írnom. 6.73 _

60 .1 legtinomabb "f% 755

1 vég Menyasszony vision
1 e lrlandi vászon 
1 e tolihuzat íohér 30 rőf 
1 •• awga, kék, rózsaszínben 
1 ff tvzt tisztavászon pohánönS 
1 asztal készleú, jo minőségü fehér
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a remhideg és a szent ünnep beálltával egy kis ajándé­
ké egyedül a mi áruházunk alkalmas, nálunk kapható,1

Előnyös 4rak.
Irt

1 készlet ajoor «széllel 

1 ablakra való csipke függöny

6.(50 
6.50 * 
6.50 w 
1.75 „ 

és színes

valódi damaszt 
ü^v-;ől 52 ír: ig 

3-50 fi*
1.73 fit

S drb á-y 6a tszúltarttS (1 készlet) E.ro frt 1 gyZajSr# sdyemruha
1 tinóm seiyomíényu Clot* r. Casciimir ysglao 1 í ieí »n-ol tahi 

4 írt, nmoea színben Upltr.tO. 1 k-iyubb vastem kábít és *h
1 untun «Um pnpua <55 frt 1 tuczkás lúm doubijalléf *
1 SS111 ,nla • »• 8.— frt 1 vattás linóm nősítő gallértudorral xumdig i. írttal dr. gaob. 1 női Uvaazi kuuai
Uc&isr es tengeriül ágybetétek a legjobb kivilel- 1 ,p"j* anyagból készült Poletó 

bea mérték szerint készittetiiek. 1 lányka : sukaba:
Áílaiídcast rakíércis 1 S6^em k*bul

1 elegáns uiczai-ruh* 12 i^iól «zvrmedlszszeí

85 Mt«
16 ff

15 Irt éti ’.feljebb 
7mtól 
14

Vi
b

BBMp

V«?

o---——, . . 1 sóimra tsio csipke Itlggzny
l . íSyhnzaira való c*ln,».t ~ «^tnbtote» iaM.e»vet itgguny

Í'^EOÍBÖYZÓS ! ó idc-kre minden csomagot, mely 10 litot meghaladja portó és csomagolás mentesen j - r, u
■BUffBMm küldjük. 6íiBe3

" H233EE2MÄ82»v^Vvaí 20 forint után 3a'0 pénztári engedményt adunk. V<wirv.|r^f*
Áruink jóságáért régi jó hírnevünk szavatol, meg neiü felelő árut szívesen vissza veszünk.

A felsorolt csikkekből mintákat nem. küldhetünk, mert * rendelések szétküldése maga is minden időnket igénvbe vrcM. —
Brocat báli belépd 2.75. nmw.-r.-i_-. Selyem menyasszonyi ruha 25 frt. Gyászruha-keimékben óriási vS*sB5ék,

^íS0“ HERCZEG és MORVÁT «SSTÄu. Budapest, YiS., Kerepesi-ut 52. scáro
SZÍNHÁZAK.

Szerda 1902. deczember 31-én
M. kir. öperaház.

Zárva
Kezdete 7 órakor.

Nemzeti színház.
Karácsonyi álom

Kezdete 5 órakor.

Népszínház.
Bob herczeg

Kezdete 6 órakor,

Vígszínház.

A doktor ur
Kezdete ül S órakor.

Magyar színház.

Niniss

Kezdete 6 órakor.

URÁNIA

A megváltás
Kezdete 7 órakor

ISaroküzletf Első budapesti kávémagazin szétküldés! 
_____ _ osztálya ———

KARÁCSONY5 VÁSÁR! 1 j*^ksw^/k3.5 KÁVÉ %«^/"H,^V,e

FOLIES CAPRICE.®
VI., Révai-utcza 18.

Igazgatóság: LEITNER és KELETI.
Ma este 9 órakor

Egy óra az anyakönyvi hivatalban
Bohózat. Irta : Caprice.

10 órakor ! _ 10 órakor 1

Éjjeli szolgálat
Bohózat a vasúti életből. Irta : Forgalmista.

Végül 11 órakor:

A városi lakás.
Bohózat. Irta : Le Petit. — Uj magánjelenetek.

A remek télikertben reggeli 5 óráig Munczy Lajos 
hírneves zenekara játszik.

I frt 20 kr. egy öltöny ruha
vegyi utón való tisztítása, vasalása és javítása.

Csakis a budapesti elismert legjobb 
Inrü javító és tisztító intézetben

SPITZ és DEUTSCH
73. Vörösmarty-utcza 73.

Mérték szerinti megrendelések a legolcsóbb és leg­
finomabb angol szövetből 24 óra alatt készülnek.

KÍSp|pÍfp7Ünl' teljes jó karban, kis égetési hibák 
ruOCiCj miatt remek szép készleteket

mesés olcsá áron r.oyem^sr_30«>g

kompiét ti személy és du satt aranyozott, díszes kivi* 
telő és háromszor értetett

J.tJcező, elegáns frt 5.50 Jlococo teakész lel fit 3.50 
IStkezó, modern 0.50 Jtoeoco, káré . 3.50
ltoeoco disse*. r$uk f rt. S.ŐO llococo, tnoeca .. 3.50 
Mosdó kompiét frt 5,8, ÍO Üveg-szerviz i.oO
Díszes rococo, V! személyes étkező 'ÍO, VJ é t 35 forint.

Tttggőlá tnp dk minden áron. miután raktárunkat 
teljesen feloszlatjuk,

Ortner Rezső és Társa
Teréz-kös-at 32., sni'okűzlet.

Vidéki rendelésnél kérjük a vasútállomást.

tartós vászonzacskóban.
4Va ki. Cuba kávé iorint 7.50 
4Va kl. Mocca ,, forint 7.50 
4Va ki. Jáva ,, forint 7.50 
4L* ki. Gyöngy kávé forint 7.50 
hl ki. Császár ke­

verék tea forint 1.59

Bélák István Budapest.
VJI. kerület, Rottenbiller-utcsa 4. szám.

RUJDER-kávéház
Podmaniczky-ntcza 37. C'sengery-utcza tarok. 

Ma és minden este,
valamint vasár- és ünnepnap délután a közkedvelt

Balázs Pista hangversenyez.

KLEIN MÁRTON
szobafestő.

Tisztelettel értesítem a n, é. közönséget, hogy 
a legmodernebb kivitelben készítek díszlet, szoba­
festő és mázoló munkákat pontosan a leriutánvo
sabb árak mellett ^ *

Tisztelettel
KLEIN MÁRTON

Budapest, Csengery-utcza 7L

A villamosság csodája!
? ? ?

^■r-. A legszebb karácsonyi és
újévi ajándék egy

Villamos zseblámpa.
mely egy gomb megnyo 
mása ur.áu azonnal gyö­
nyörű villamos fényt áraszt 
Nem robban, nem tűz­
veszélyes. Elegáns, ké­
nyelmes, praktikus és tar­
lós, minden háztartásban 

nélkülözhetetlen.
Ára 4 korona.

Tartalék-telep, melyet bárki maga a lámpába he­
lyezhet 1 korona 20 fillér.

Csakis a pénz előleges beküldése mellett szállítja 
bérmentve

AUF FEN BERG J.
Budapest, VII. kér., Klauzál-utcza 29. szám

Nem tetszőt mindenkor kicserélek.

32
koronáért készít divatos öltönyt vagy

e»ZJ2Kl
télikabátot remek szabásban pdu,
88W®BHBeSÄBSli*iü6-. »55 tTJ? ‘ifi

BLÜM A. férfiszabó
Budapest, VII., Szövetség-utcza 28 a. szám.

Csak 6 korüíia
az ara — míg a készlet tart — 4 
kilo sajtol ás közben megsérült leg- 
íinomabb illatos TOI1.ETTE SZAI'- 
PANNAK. Küldi utánvéttel, vagy 
a pénz előleges beküldése mellett

BLOCH I. BUDAPEST,
VI. kér., Vörösmarty-u. 73. szám.

wrahóW»»-SAiAJ KÉSZITMÉNYU FÉRFI ÉS FIURUHA-ÁRUHÁZ. «wwweffj
1

... .................... ■■■■■MII un—»»«MiiraM

Téli kabát . >,
Sacco öltöny ’,

12 irt) 
12 „ )

r-.-> f Jaquet . . . 20 . Ko
cíj F erencz József öltöny 25 * é 

Salon . 28 » ] S
Á»| Frack . , 30 » )
j Sm°tíng '4ß . 20 . f

mjL# * V Nadrág .... 4 , )
bársony, Piquet- és divatszovet mellények.

&u?Ä..'2 wi jf LUKÁCS GYULA férfi-szakó
bát^ ..... 14 e ) ^3 r

Gazctáazati kabát 8 » j -§ |(L
Vadászkafcát szőrme ) ,Cv 

béléssel. . , . 18 , ) '
ezelőtt KRAUSZ LIPOT FIA

Városi banda 
Utazó a 
Bőrkabát .

. 40 
. 35 ,
. 25 .

5) 3 ti d a p e at, Kocsath Lojos-utcza 18. az.

> (az Udvari-kávékáí mellett.) .

L Dús választék fiú- és gyermek-ruhákban!;

^lő: :o:«:zsr:nSi mDcronüuldcoU Julányoc áron cazk3z4lte*rtoá. «Mw#»»«-***&■»#***■.v* Vidéki megcemioléeeli peiatosan tu leiMismepeteson eszközeitotnelu

Minden darabon a szigorúan szabott ár látható! ^ hintákat kívánatra bementve küldök vwtwwAiMW
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Immár 3-ik kiadásban jelent meg a

Bacsó-féle ÖRÖK Fl ä P T Á R
legszebb, legérdekesebb és legpraktikusabb naptár mindenki

számára.
Szerkesztette:

T. ez.
Van szerencsém .i 

kf-yineég becses tudomására adui 
miszerint

VI, Nyár-uícza 34. sz.
alatt egy

csó Ferenc 2«
u.aLa a XVUL, XIX. és XX. század nie 2;n

nek naptárát, összesen

SÍ teljes, közönséges naptárt.
melyek 1701-től a 2ooo évig váltakozva érvényesek. Aki tehát 

egyszer megveszi, az egész életében

ooooo mindé:: esztendőre ggqoq

ellátja magát naptárral, mi által sok pénzt takarít meg. s egy­
úttal a lefolyt évek naptárait is mindig kezében bírja, ami igen 
érdekes dolog. Külső kiállítása pedig oly díszes, hogy a legelő- 
kelőbo szalonok asztalán hoiyefc foglalhat, s ezért alkalmi aján­
déknak is különösen ajánlható. — Bolti ára 2 korona, de a MA­
GYARSÁG kiadóhivatalában (Budapest. IV., Vámház-körat 8.) 
1 kor. 29 fillér kedvezményes árban kapható. Ha ajánlott és ber­

ek, úgy még 35 fii.portó is melléklendő.mentes megküldés kz

fefefefelí? .
ú i

eLk'lw’ fffeji íi 1
iá H :

ftíii í ’„ IíBFA

's::.- <S^

.•ALÓ

Ezen k'iü r.teiett kötszerész munkájává! a
szenvedőknek enyhülést a cstiggedöknek 

reményt nyújt
Működött:

Budapest, Becs, Drezda, Trieszt. Münster.
Sajátkezű munkáért első díjjal kitüntetett kötszerész. 

Készít :
sérvkötöket, mülábakat. radrághaskötőket !!bb;

Rendes sérvkötök :
Egyoldalú 3—4 forint, kótoldaiu 5—6 forint. 

Különleges sérvkötők :
Egyoldalú 6 forint, kétoldalú 12 forint.

Ezen sérvkötök tökéletesek hű mása * kiállításon mint cegod 
?v36-S>an bemulatott és e'sö díjjal kitüntetett rrunkámnak. 

tnnél kiválóbbat a kötszersszet nem nyújthat.
Pontos czim :

WE1SZ I0MÁCZ kötszerész
Budapest, VHL, Kerepesi-ut 45.

Bletoopcle sziliedével szemben.
Gummi és haikólyag íranczia óvszerek tuczatja
1, 2, 3, 4, 5, 6, forint Pollutiv (megömlés) azonnal 

megszűnik, készülék ára 8 írt. gaAJ

es mu-
mmiiuv Miiiuti/iI

nyitottam«

Főtőrekvétem oda fog 
irányulni, hogy minden 
általam készített mun­
kák a mélyen tisztelt 

I megrendelőim rés zére ki­
fogástalanul eszközöltes- 

} senek.
Műhelyemben elkészi- 

I lek egyszerű és díszes 
I rácsozatot, úgyszintén 

mindennemű takarék- 
tűzhelyet, a legjobb ki- 

j vitelben.
A nagyérdemű közön- 

I ség b. pártfogását kérve
maradok kiváló ii>ztelr-"el
Beöoroary RSíliáí-f

I épillit-áa mlilatatos.
1 JavU./ir,nk elfő7a itatnak <*g 

po utó tar. T rje:. ? < tetn ef:.

I Évi lakóknak rész 

leífizetésre.
Legújabb találmány 
Ruganyos fejpárnás

á gymatracz 
vagy bitét.

Magyar szabadalom 
Saját találmány.

KgjvUlt.il feiern Htom .1 l«\v; újabb 
fór^gmen". .tr>.SPákOS6iigl 
*e j párr? j s f- a ^an yc a «agy mekell :U.1A lflllV A i 1' * (*ő l.VgK- jobb ős kellemesebb fekv^sll, 

mvn bánni i^l t eyn unany.
í Az: erődet« sizioíe/tiben 

megtefcínShotö
Levelezőlap: iuegniváL-ra rögtón

V I G F A L
ttár'iitos ér, tiiszttü

'a nta tenu >U.
i Budapest VI, Rozs:titogn 77. s<.

Egyházi szerek,
lobogók, képek és köny­
vek legocsóbban kaphat 

tok:
Szüts és társánál

Budapest, IV„ Újvilág- 
ntcza 2. sz.

OS,
reitest*tsa légx&szerek 
uaiitolmariHi oioörnr,-
5ti Oévesl-sz.sEitokifsíti-»Sek ajánlJiAk az |. ssá- 

JosssttAnteát, Szék rekctlés ei-vé/szfősi ’/a- 
yaroxnái ósutslní vé.r- 168*1116 a II. sz&mu J6 $sef8íipte áit kophat > 
Terek Jvv. ve? gvegtt.-,- ralijain. Fd és eéy VogltiP Józ saí dro- £:».3;Kt/S aK.kfőr-.nA] U-...
(Sapett, Kökszlíásni-jv?- 
c.va S. szóm $8 doboz megrendelésénél Is ,s pénz beküldése mellett cenrr.'eRtvo.

Pénzkölcsönt!
Olcsón, diskreten 

és gyorsan szerez ka­
tonatiszteknek, köz-, 

magán-hivatalnokoknak, 
szóval minden hitelké­
pes egyénnek előnyt 3 
visszafizet éve .Háza k ra, 
földbirtokokra '.3 tel­
kekre 4'/2u/o-os aincr i- 

zdcziÓS Lölcsöilvk.-I , 
gyorsan viszi koré. : iií 
a Iegkomplikáii'a: h< u- 
versiókar utólagos díja­
zás mellett. 17. • ••., -

egész nan ád:

Névjegyek féláron
finom kivitelben Barta { 
Lajosnál Budapest V. >
Lipót-körut 20. sz.

IlKJl! líüUmjl
kalpokat tartok rakta-; 
ron és iiitánynsnn Avn. i 
£.itom. Átalakítást, toll-! 
göndőritést, festést, pa- 1 
pír- i's selyem lámpa-i 
ernyőket legpompásabb 1 
kivitelben készítek. Vi-1 
dáki megrendeiésoket ; 
lelkiismeretesen esz­

közölök.
G e 11 é r t n é

Kcronaherczog-utcai 
2. I. 58

SZENES Ä.

bankblzománys-, 
informáczio- es kereskedelmi 

kiegyezteto irodája
B l"> D A P E 5 T

VII., Erzsébe.-korut 22., II 2

FERFIRUHAT
no rendeljen, 

mig Szűcs Lajos szabó­
mester

Budapest, Györ.gytyuk- 
utcza 9. legújabb sze­
xeim int áit át nem nézte, 
mely kívánatra ingyen és
bt l int, tit vú kUld.itik kl-tr
ték ubía 12 és 1 "> ■ - 
rintért ké^z ek, linóm 
gyapjúszövetekből férfi 
öitönyl, a legjobb divat 
szerint.

Világszerte

hirlapilag megdicsért 
: értékes uj találmányhoz 
j társ kerestetik. Ertv- 
; kezhetni „Világhirü fel- 
j találó1* czime-n l.|-utcza 
I 30. I. 15. alatt.

Értesítő iroda,
j k m lány: zerző vállalat

- 1 ■- ,.l US .A. ü, V lt., kitt —

:. és egy vb ügyekben be* 
s. réz minden okmányt:- 
n.! :iií.ziűri fölmentéseket,1 
di spensatiót stb További- 
eljár jogtanácsosa köz-’ 
ber.jattóvel adó, anya­
könyvi, állr.mpolgárságv 
honosítási, iUctőségi._ 

i; r, ital mérési, katonaij 
itiviteles nősülési, nóv- 
m agyarositás, nagykora- 

. ( kösödés. örök- 
. radás, tőzsde, utó-' 

a. '. ..köuyvczési, útlevél 
megszerzési és más 
c vb minden ügyekben. 
Az" ügyek sürgős és si­
keres lebonyolításáért \ 

szavatv.-:.: g vallaltatik-'

Csodás
1 pár meleg kötött férfi harisnya , , 13 kr
Gallér 1 tuczat vételnél drbja e , « 10 kr
1 pár fehér kézelő 18 kr., sziues , • « • 20 kr
1 drb finom ing.......................................................... e 1.05 kr
1 „ w 1 Ollós ...... . . 1.25 kr
RR minőség, sima........................ e e 1.25 kr

„ „ redős ..... e e 1.45 kr
1 elegáns fehér selyem ing . , . e , • • 1.35 kr
1 „ sziues elejü ..... • • . • 1.25 kr
1 „ egész sziues .... * . e e 1.35 kr
Kőper alsó nadrág drbja . . . , ■ . . 39 kr
6 drb vételnél................................................ ......... • , , e 35 kr
1 flanell turista ing....................................... e e • 65 kr
1 „ selyem bortiuival . . . e * , 69 kr
Franczia szabású köper alsó nadrág most csak 57 > ó
damast köper alsó nadrág Íranczia 

selyem hímzéssel . . . .
szabású kézi 1.

. 18 kr
Tiszta selyem nyakkendő drbja . e • 1 32 kr
6 drb vételnél............................ • e . 29 kr

Újévi

Női dlvaíczikkck.

a r a kS/ !

KOCSI-IPAR
szakmába vágó minden 
munkát elvállalok, de 

különösen
a kocsik fényezését
a legkitartóbb és a leg* 
j utányosabb árban készí­
tem, minélfogva a nsgy- 
I rdemü kö zönség pártfo­
gásába ajánlom magamti

Lovász István
kocsigyártó cs fényező- 

meder
BUDAPEST,

VII., Dohány-u. 57. sz.

. 39 kr 
• . 55 kr 

. 7 5 k r 

. 9.3 kr 
és 1.05 kr 

1.35 kr

zo I r 
25 kr

Elegánsfekeío csokor-nyakkendő 6 drb vételnél

45, 55

drbja
Férfi kötött keztyű 25 cs . . .
Tiszta gyapjú keztyű...................
Bélelt trikó férfi ing...................

„ „ nadrág . , . . . .
Remek ezérna trikó bunda bt,őssel . . . ' 
Különlegesség még nem létezett egy bronzszinű

trikó lórit ing.......................................... 1.05 kr
Egy lórii Kitölt kabát...................1.35 és 1.95 kr

15 kr 
35 kr 
59 kr 
62 kr 
57 kr 

kr

Vászon női ing 6 drb vételnél . . .
Színes kreton ing, remek jó ....
Rumburgi vászon női ing kézi hímzéssel 

„ szivalakban szegélyezve „
RR schiffon ing ........................85. 95
Rumburgi vászon kézzel hímzett betéttel 
1 elegáns női ing batiszt schiffonból gazdagon

díszítve................................. 1.25 és 1.45 kr
Flanell alsó szoknya és nadrág együtt „ . 1.35 kr
Csodás olcsóság 1 Hanoii ingblúz . . . .83 kr 
I plüss flanel! divatos elegáns blúz .
Női harisnyák, meleg, kötött . . .
- gyapjú harisnyák ...................

Fildekose női harisnya divatos csikókkal
Belelt női trikó ing...................
C'zórna trikó bunda béléssel , .

„ „ prima minőség . .
Bámulatos ár, egy berlini séd . .
Berlini sál selyem beszövéssel
Moso selyem sál ........................
Tiszta selyem sál elegáns , . .
Színtartó vászon konyhaköténv 
Két oldalt hordható vászon köti 
Tóü posi.ío kendő fejve ....
Kurv téli kendő............................

. 55, 65 kr
tál . . 37 kr

.57, 75 kr
• , . 78 kr
. 98, 1.05 kr

. . 63 kr

. .73 kr
. . 96 kr

. 1.35, 1.65 kr
, . 35, 45 kr
8 . .57 kr

. 50. 57 kr

. 2.50 kr

Remek Himalaja posztó téli nagy kendő szürke.
vagy barna, kék é- világos színekben 3.65 kr

. 3.95 kr

. 3.50 kr

. 5.35 kr

. 4,95 kr

. 8.75 kr
, 6.50 kr
85, 4.20 kr 
. 4.95 kr

urbja 19 kr 
. . 13 kr 
. . 59 kr 
, . 1.15 kr 
. . 1.05 kr 
. . 1.45 kr 

drb
2.65 kr 

, 89 kr.

1 vég borer- s va :vo!c-.......................
1 „ 30 röiös szeles pamutvászon , .
1 vég rumburgi vászon 4.85, prima , .
I ., István király vászon . . . . .

n , 5o röfös mmburgev $-as .
1 „ lepedő vászon varrás nélkül . .
1 „ ezérna kanavász ...................
I „ tiszta ezé-rna kanavász . , . .
i finom vászon törülköző 6 drb v telnél 
1 konyha vagy irodai törül közi , . ,
I kávés abrosz......................................
X

1 fehér damit-.
szalvétával...................

ibvo.-z.............................
1 - „ „ azsur széllel . .
* „ vagy színes abrosz azsur széliéi, 6

szalvétával...........................................
1_ szépe.- ségi lepedő varrás nélkül . . .
Csoda ái" i plüss Hanoii pongyola szerpentin

iodorral, divatos................................. 3,10 kr
1 ruhára való linóm barhet ,
1 n „ i zéi na barhet .
1 «, .. llanell barhet
1 blúzra való bársony elegáns

véssél
Finom vászon zsebkeudö 12 drb 

„ batiszt .. cbkeudő színes 
fehér

.... 1.25 kr 

.... 1.45 kr 

.... 1.65 kr
Ivem bcnzö-
. . i 2.45 kr

srrawi F i g y e I e m!F i övei 6 ül 2 5 forint rendelésnél egy doboz finom toiiett szappant mellékelek.

, , Ezen bámulaton árakban csak Január ö-ig kaphatók.
i( A L M A W A ö 0 L F-ná! Budapest ¥1!. kerülőt, Kerepesi-ut 57. szám. Luther-ház.

1.05 kr 
1.95 kr 
1.95 kr

yomrto'.t a „Független Magyarország hiriopkiadó ..vér.; uotüivel cs 1 in za 81


